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Méthodologie

Notes

DIFFÉRENCES SIGNIFICATIVES
Les nombres en caractères gras et 
rouges indiquent une différence 
significative statistiquement inférieure 
par rapport au complément, alors que les 
nombres en caractères gras et verts 
indiquent une différence significative 
statistiquement supérieure par rapport 
au complément.

DONNÉES ARRONDIES
Il est à noter que les nombres présentés 
ont été arrondis. En revanche, ce sont les 
nombres avant arrondissement qui sont 
utilisés pour calculer les sommes 
présentées. Ainsi, les sommes peuvent 
ne pas correspondre à l’addition 
manuelle des nombres présentés.

NSP / Refus
La mention « NSP / Refus » qui apparaît 
dans le rapport se réfère à la mention « Je 
ne sais pas / Je préfère ne pas répondre ». 
Pour chacune des questions, le 
complément à 100% correspond à celle-
ci. 

MÉTHODE
Un sondage Web a été réalisé auprès de 1 036 Québécois-es âgé-e-s de 18 ans ou plus. Les 
répondant-e-s devaient pouvoir s’exprimer en français ou en anglais et ont été recruté-e-s 
aléatoirement à l’aide du panel en ligne de LEO. 

QUAND? Les données ont été collectées du 4 au 6 octobre 2024.

MARGE 
D’ERREUR

Il n’est pas possible de calculer une marge d’erreur sur un échantillon tiré d’un panel, mais à titre 
comparatif, la marge d’erreur maximale pour un échantillon de 1 036 répondant.es est de ± 3,04%, 
et ce 19 fois sur 20.

PONDÉRATION
Les résultats ont été pondérés en fonction du genre, de l’âge, de la langue maternelle, de la 
région, du niveau de scolarité et de la présence d’enfants dans le ménage afin d’assurer un 
échantillon représentatif de la population ciblée.

QUESTIONS

Si vous avez des questions relatives aux données présentées dans ce rapport, veuillez contacter 
Sébastien Dallaire, Vice-président exécutif, à l’adresse courriel suivante : sdallaire@leger360.com

Une méthodologie plus détaillée est présentée en annexe.
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leger360.com

EST ENCORE
LA FIRME DE SONDAGE
LA PLUS PRÉCISE.

SONDAGE LÉGER RÉSULTATS OFFICIELS
PUBLIÉ LE 2 OCTOBRE* ÉLECTIONS PROVINCIALES

AU QUÉBEC 2022

38%

15%

15%

17%

14%

40,97%

15,42%

14,60%

14,37%

12,92%

*Sondage Le Journal/TVA/QUB auprès de 1 035 répondants.
La marge d’erreur maximale pour un échantillon probabiliste de cette taille est de ± 3%, et ce 19 fois sur 20.
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Intentions de vote 
et préférences
politiques au 
Québec



32%

24%

17%

14%

12%

1%

Le Parti Québécois, de Paul St-Pierre Plamondon

La Coalition Avenir Québec, de François Legault

Le Parti libéral du Québec, de Marc Tanguay

Le Parti Québec solidaire, de Gabriel Nadeau-Dubois

Le Parti conservateur du Québec, d’Éric Duhaime

Un autre parti

-1

VOTEP. Si des élections PROVINCIALES avaient lieu aujourd’hui, pour quel parti auriez-vous l’intention de voter? Serait-ce pour... 
Dans le cas où un répondant était sans opinion, la question de relance suivante était posée : Même si votre choix n’est pas encore fait, pour lequel des partis politiques suivants 
auriez-vous le plus tendance à voter? Serait-ce pour…
Base: Électeur-trices décidé-e-s (n=818). 

Intentions de vote au provincial (1/2)

+3

=

+1

-1

-2

©Pour citer les résultats de ce sondage, veuillez utiliser la mention Sondage Léger/Québecor. Note: Les + / - sont en comparaison à la mesure d’intentions de vote la plus récente, du 26 août 2024. 

Section 1
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VOTEP. Si des élections PROVINCIALES avaient lieu aujourd’hui, pour quel parti auriez-vous l’intention de voter? Serait-ce pour...
Dans le cas où un répondant était sans opinion, la question de relance suivante était posée : Même si votre choix n’est pas encore fait, pour lequel des partis politiques suivants 
auriez-vous le plus tendance à voter? Serait-ce pour…
Base: Électeur-trices décidé-e-s (n=818). 

Intentions de vote au provincial (2/2)

©Pour citer les résultats de ce sondage, veuillez utiliser la mention Sondage Léger/Québecor.

*Les électeurs-trices décidé-e-s représentent l’ensemble des répondant-e-s après la répartition des indécis-es (les électeurs-
trices indécis-es qui ont été retiré-e-s correspondent aux choix de réponses : je ne voterais pas, j’annulerais mon vote, je ne 
sais pas et je préfère ne pas répondre). 

Section 1
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TOTAL 
Électeurs
éligibles

TOTAL 
Électeurs
décidés*

Genre Âge Langue Région Évolution

Homme Femme 18-34 35-54 55+ Franco. Non
Franco.

MTL 
RMR

QC 
RMR

Reste 
du Qc

26 août
2024 Écart

n= 1 036 818 429 389 241 261 316 665 153 327 254 237 863

Le Parti Québécois, de Paul St-Pierre Plamondon 25% 32% 29% 35% 29% 31% 34% 38% 12% 26% 33% 39% 29% +3

La Coalition Avenir Québec, de François Legault 19% 24% 28% 20% 11% 22% 32% 29% 9% 18% 27% 31% 24% =

Le Parti libéral du Québec, de Marc Tanguay 14% 17% 17% 18% 14% 13% 22% 7% 50% 28% 8% 7% 16% +1

Le Parti Québec solidaire, de Gabriel Nadeau-Dubois 11% 14% 11% 17% 30% 14% 6% 15% 9% 16% 12% 11% 15% -1

Le Parti conservateur du Québec, d’Éric Duhaime 9% 12% 14% 10% 15% 19% 5% 10% 19% 10% 20% 12% 13% -1

Un autre parti 1% 1% 1% 1% 2% 1% 1% 1% 1% 2% 1% 0% 3% -2

Je ne voterais pas 4% - - - - - - - - - - - - -

J'annulerais mon vote 3% - - - - - - - - - - - - -

Je ne sais pas 12% - - - - - - - - - - - - -

Je préfère ne pas répondre 3% - - - - - - - - - - - - -



Évolution des intentions de vote au Québec (Élections 2022 à aujourd’hui)

Élections
2018

Élections
2022

8 nov.
2022

10 déc.
2022

28 fév.
2023

1er mai
2023

12 juin
2023

21 août
2023

25 sept.
2023

30 oct.
 2023

4 déc.
2023

6 fév.
2024

18 mars
2024

22 avril
2024

13 mai
2024

4 juin
2024

26 août
2024

8 oct.
2024

PQ 17% 15% 18% 18% 18% 22% 23% 22% 22% 26% 31% 32% 34% 34% 32% 32% 29% 32%

CAQ 37% 41% 36% 41% 40% 36% 37% 37% 34% 30% 25% 25% 22% 24% 22% 25% 24% 24%

PLQ 25% 14% 14% 14% 14% 14% 13% 12% 14% 15% 14% 15% 14% 15% 17% 15% 16% 17%

QS 16% 15% 19% 14% 17% 16% 16% 15% 17% 15% 17% 16% 18% 14% 12% 14% 15% 14%

PCQ 2% 13% 11% 10% 9% 10% 9% 11% 12% 12% 11% 11% 10% 10% 12% 10% 13% 12%

Autre 3% 2% 3% 3% 2% 2% 2% 3% 1% 3% 2% 1% 2% 3% 4% 3% 3% 1%

0%

5%

10%

15%

20%

25%

30%

35%

40%

45%

Autres

©Pour citer les résultats de ce sondage, veuillez utiliser la mention Sondage Léger/Québecor. 8
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17%

15%

14%

11%

6%

3%

25%

9%

Le Parti Québécois, de Paul St-Pierre Plamondon

La Coalition Avenir Québec, de François Legault

Le Parti Québec solidaire, de Gabriel Nadeau-Dubois

Le Parti libéral du Québec, de Marc Tanguay

Le Parti conservateur du Québec, d’Éric Duhaime

Un autre parti

Aucun

NSP / Refus

QPO03. Parmi les partis politiques provinciaux suivants, lequel serait votre 2e choix?
Base: Électeur-trices décidé-e-s (n=818). 

Intentions de vote au provincial – 2e choix (1/2)

©Pour citer les résultats de ce sondage, veuillez utiliser la mention Sondage Léger/Québecor.

Section 1
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QPO03. Parmi les partis politiques provinciaux suivants, lequel serait votre 2e choix?
Base: Électeur-trices décidé-e-s (n=818). 

Intentions de vote au provincial – 2e choix (2/2)

©Pour citer les résultats de ce sondage, veuillez utiliser la mention Sondage Léger/Québecor.

Section 1
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TOTAL
Genre Âge Langue Région

Homme Femme 18-34 35-54 55+ Franco. Non
Franco.

MTL 
RMR

QC 
RMR

Reste 
du Qc

n= 818 429 389 241 261 316 665 153 327 254 237

Le Parti Québécois, de Paul St-Pierre Plamondon 17% 20% 13% 16% 20% 15% 21% 3% 13% 17% 21%
La Coalition Avenir Québec, de François Legault 15% 17% 12% 18% 14% 14% 15% 12% 12% 12% 18%
Le Parti Québec solidaire, de Gabriel Nadeau-Dubois 14% 9% 19% 13% 19% 10% 15% 10% 11% 17% 16%
Le Parti libéral du Québec, de Marc Tanguay 11% 11% 11% 14% 9% 11% 11% 12% 11% 9% 12%
Le Parti conservateur du Québec, d’Éric Duhaime 6% 6% 7% 8% 6% 6% 4% 13% 9% 8% 3%
Un autre parti 3% 4% 3% 4% 3% 3% 3% 4% 4% 3% 3%
Aucun 25% 28% 22% 19% 22% 30% 22% 34% 30% 26% 19%
NSP / Refus 9% 5% 13% 8% 6% 11% 8% 12% 10% 7% 8%

TOTAL

Intentions de vote provinciales

n= 818 290 159 125 127 104

Le Parti Québécois, de Paul St-Pierre Plamondon 17% - 38% 7% 36% 10%
La Coalition Avenir Québec, de François Legault 15% 29% - 11% 12% 14%
Le Parti Québec solidaire, de Gabriel Nadeau-Dubois 14% 31% 7% 7% - 6%
Le Parti libéral du Québec, de Marc Tanguay 11% 6% 18% - 14% 25%
Le Parti conservateur du Québec, d’Éric Duhaime 6% 6% 6% 11% 8% -
Un autre parti 3% 2% 2% 5% 5% 2%
Aucun 25% 22% 17% 45% 12% 35%
NSP / Refus 9% 4% 12% 13% 12% 7%



QPO8. De manière générale êtes-vous très satisfait-e, plutôt satisfait-e, plutôt insatisfait-e ou très insatisfait-e du gouvernement du Québec dirigé par François Legault? 
Base: Tous les répondant-e-s (n=1 036). 

Satisfaction envers le gouvernement de François Legault (1/2)

©Pour citer les résultats de ce sondage, veuillez utiliser la mention Sondage Léger/Québecor.

38%
/38% en 
août dernier

56%
/56% en août 
dernier

TOTAL SATISFAIT-E

TOTAL INSATISFAIT-E

Section 1

11Note: Les + / - sont en comparaison à la plus récente mesure, du 26 août 2024. 

6%

32%

29%

28%

6%

Très satisfait-e

Plutôt satisfait-e

Plutôt insatisfait-e

Très insatisfait-e

NSP / Refus

=

=

=
/6% en août 

dernier



QPO8. De manière générale êtes-vous très satisfait-e, plutôt satisfait-e, plutôt insatisfait-e ou très insatisfait-e du gouvernement du Québec dirigé par François Legault? 
Base: Tous les répondant-e-s (n=1 036). 

Satisfaction envers le gouvernement de François Legault (2/2)

©Pour citer les résultats de ce sondage, veuillez utiliser la mention Sondage Léger/Québecor.

Section 1
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TOTAL
Genre Âge Langue Région

Homme Femme 18-34 35-54 55+ Franco. Non
Franco.

MTL 
RMR

QC 
RMR

Reste 
du Qc

n= 1 036 506 530 314 343 379 834 202 408 312 316

TOTAL SATISFAIT-E 38% 40% 36% 36% 37% 39% 42% 25% 33% 36% 45%
Très satisfait-e 6% 8% 4% 8% 4% 6% 6% 5% 7% 2% 6%
Plutôt satisfait-e 32% 31% 32% 29% 33% 33% 36% 20% 26% 34% 39%

TOTAL INSATISFAIT-E 56% 57% 56% 56% 57% 56% 52% 68% 61% 59% 50%
Plutôt insatisfait-e 29% 30% 27% 29% 28% 29% 30% 24% 27% 32% 30%
Très insatisfait-e 28% 27% 28% 27% 28% 27% 22% 44% 34% 28% 20%

NSP / Refus 6% 3% 8% 8% 7% 4% 6% 6% 6% 5% 5%

TOTAL

Intentions de vote provinciales

n= 1 036 290 159 125 127 104

TOTAL SATISFAIT-E 38% 32% 91% 20% 28% 22%
Très satisfait-e 6% 3% 20% 4% 1% 3%
Plutôt satisfait-e 32% 29% 71% 15% 27% 19%

TOTAL INSATISFAIT-E 56% 67% 7% 78% 68% 77%
Plutôt insatisfait-e 29% 45% 7% 28% 33% 20%
Très insatisfait-e 28% 22% 0% 50% 36% 58%

NSP / Refus 6% 1% 1% 2% 4% 0%



Évolution de la satisfaction envers le gouvernement de François Legault

1er mai
2023

12 juin
2023

21 août
2023

25 sept.
2023

30 oct.
2023

5 déc.
2023

6 fév.
2024

18 mars
2024

22 avril
2024

4 juin
2024

26 août
2024

8 oct.
2024

Total Satisfait-e 50% 53% 51% 48% 40% 32% 33% 29% 33% 33% 38% 38%

Total Insatisfait-e 44% 41% 43% 47% 53% 63% 64% 64% 62% 59% 56% 56%

NSP / Refus 6% 5% 7% 6% 6% 5% 4% 7% 6% 8% 6% 6%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

©Pour citer les résultats de ce sondage, veuillez utiliser la mention Sondage Léger/Québecor.

Section 1
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QPO7. Selon vous, lequel des chefs de partis politiques provinciaux suivants ferait le meilleur premier ministre du Québec?  
Base: Tous les répondant-e-s (n=1 036). 

Chef qui ferait le meilleur premier ministre du Québec (1/2)

©Pour citer les résultats de ce sondage, veuillez utiliser la mention Sondage Léger/Québecor.

8%
6% 

+2

7%
8% 

11%
11% 

19%
19% 

25%
26% 

= = -1

26 août 2024

Variation* -1

Complément à 100%

NSP / Refus 30%

Section 1
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Paul St-Pierre Plamondon François Legault Gabriel Nadeau-Dubois Marc Tanguay Éric Duhaime

Note: Les + / - sont en comparaison à la mesure la plus récente, du 26 août 2024. 



QPO7. Selon vous, lequel des chefs de partis politiques provinciaux suivants ferait le meilleur premier ministre du Québec?  
Base: Tous les répondant-e-s (n=1 036). 

Chef qui ferait le meilleur premier ministre du Québec (2/2)

©Pour citer les résultats de ce sondage, veuillez utiliser la mention Sondage Léger/Québecor.

Section 1

15

TOTAL
Genre Âge Langue Région

Homme Femme 18-34 35-54 55+ Franco. Non
Franco.

MTL 
RMR

QC 
RMR

Reste 
du Qc

n= 1 036 506 530 314 343 379 834 202 408 312 316

Paul St-Pierre Plamondon 25% 28% 22% 22% 24% 27% 31% 5% 19% 29% 31%
François Legault 19% 24% 15% 10% 18% 26% 22% 11% 15% 23% 24%
Gabriel Nadeau-Dubois 11% 12% 10% 23% 9% 6% 12% 8% 14% 7% 7%
Marc Tanguay 8% 9% 7% 6% 6% 11% 4% 21% 13% 2% 3%
Éric Duhaime 7% 9% 6% 9% 12% 3% 7% 10% 6% 12% 8%
NSP / Refus 30% 19% 39% 31% 31% 28% 25% 44% 33% 26% 26%

TOTAL

Intentions de vote provinciales

n= 1 036 290 159 125 127 104

Paul St-Pierre Plamondon 25% 76% 11% 7% 9% 8%
François Legault 19% 7% 79% 3% 2% 2%
Gabriel Nadeau-Dubois 11% 3% 3% 5% 67% 5%
Marc Tanguay 8% 3% 1% 48% 1% 2%
Éric Duhaime 7% 2% 0% 3% 0% 62%
NSP / Refus 30% 9% 6% 34% 20% 19%



QPO9A. Croyez-vous, oui ou non, que les projets suivants vont se réaliser un jour au Québec? 
Base: Tous les répondant-e-s (n=1 036). 

Croyance que les projets suivants vont se réaliser un jour au Québec (1/3)

©Pour citer les résultats de ce sondage, veuillez utiliser la mention Sondage Léger/Québecor.

74%

55%

51%

37%

37%

29%

21%

20%

26%

45%

49%

63%

63%

71%

79%

80%

Le prolongement du métro à Montréal

Un TGV reliant Québec-Montréal-Toronto-Windsor

Le tramway à Québec

Le projet Northvolt

Un toit durable pour le Stade olympique

Le 3e lien

Le retour des Nordiques de Québec

Le retour des Expos de Montréal

Oui Non

Section 1
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QPO9A. Croyez-vous, oui ou non, que les projets suivants vont se réaliser un jour au Québec? 
Base: Tous les répondant-e-s (n=1 036). 

Croyance que les projets suivants vont se réaliser un jour au Québec (2/3)

©Pour citer les résultats de ce sondage, veuillez utiliser la mention Sondage Léger/Québecor.

Section 1
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TOTAL OUI PRÉSENTÉ
TOTAL

Genre Âge Langue Région

Homme Femme 18-34 35-54 55+ Franco. Non
Franco.

MTL 
RMR

QC 
RMR

Reste 
du Qc

n= 1 036 506 530 314 343 379 834 202 408 312 316

Le prolongement du métro à Montréal 74% 80% 69% 69% 70% 80% 73% 78% 80% 63% 69%
Un TGV reliant Québec-Montréal-Toronto-Windsor 55% 61% 49% 51% 48% 61% 52% 63% 61% 50% 48%
Le tramway à Québec 51% 56% 47% 49% 47% 55% 52% 47% 49% 51% 53%
Le projet Northvolt 37% 44% 32% 31% 33% 44% 37% 38% 39% 34% 36%
Un toit durable pour le Stade olympique 37% 44% 31% 39% 32% 40% 39% 32% 39% 30% 38%
Le 3e lien 29% 35% 23% 29% 29% 29% 31% 23% 23% 49% 31%
Le retour des Nordiques de Québec 21% 25% 18% 31% 19% 17% 19% 27% 22% 19% 21%
Le retour des Expos de Montréal 20% 23% 17% 31% 20% 13% 18% 25% 22% 16% 17%

TOTAL

Intentions de vote provinciales

TOTAL OUI PRÉSENTÉ

n= 1 036 290 159 125 127 104

Le prolongement du métro à Montréal 74% 74% 81% 80% 76% 66%
Un TGV reliant Québec-Montréal-Toronto-Windsor 55% 57% 61% 66% 53% 48%
Le tramway à Québec 51% 60% 62% 41% 55% 39%
Le projet Northvolt 37% 36% 61% 36% 35% 26%
Un toit durable pour le Stade olympique 37% 43% 44% 33% 31% 30%
Le 3e lien 29% 28% 46% 23% 21% 35%
Le retour des Nordiques de Québec 21% 23% 21% 16% 16% 28%
Le retour des Expos de Montréal 20% 15% 21% 18% 20% 24%



QPO9A. Croyez-vous, oui ou non, que les projets suivants vont se réaliser un jour au Québec? 
Base: Tous les répondant-e-s (n=1 036). 

Croyance que les projets suivants vont se réaliser un jour au Québec (3/3)

©Pour citer les résultats de ce sondage, veuillez utiliser la mention Sondage Léger/Québecor.

Section 1
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TOTAL NON PRÉSENTÉ
TOTAL

Genre Âge Langue Région

Homme Femme 18-34 35-54 55+ Franco. Non
Franco.

MTL 
RMR

QC 
RMR

Reste 
du Qc

n= 1 036 506 530 314 343 379 834 202 408 312 316

Le retour des Expos de Montréal 80% 77% 83% 69% 80% 87% 82% 75% 78% 84% 83%
Le retour des Nordiques de Québec 79% 75% 82% 69% 81% 83% 81% 73% 78% 81% 79%
Le 3e lien 71% 65% 77% 71% 71% 71% 69% 77% 77% 51% 69%
Un toit durable pour le Stade olympique 63% 56% 69% 61% 68% 60% 61% 68% 61% 70% 62%
Le projet Northvolt 63% 56% 68% 69% 67% 56% 63% 62% 61% 66% 64%
Le tramway à Québec 49% 44% 53% 51% 53% 45% 48% 53% 51% 49% 47%
Un TGV reliant Québec-Montréal-Toronto-Windsor 45% 39% 51% 49% 52% 39% 48% 37% 39% 50% 52%
Le prolongement du métro à Montréal 26% 20% 31% 31% 30% 20% 27% 22% 20% 37% 31%

TOTAL

Intentions de vote provinciales

TOTAL NON PRÉSENTÉ

n= 1 036 290 159 125 127 104

Le retour des Expos de Montréal 80% 85% 79% 82% 80% 76%
Le retour des Nordiques de Québec 79% 77% 79% 84% 84% 72%
Le 3e lien 71% 72% 54% 77% 79% 65%
Un toit durable pour le Stade olympique 63% 57% 56% 67% 69% 70%
Le projet Northvolt 63% 64% 39% 64% 65% 74%
Le tramway à Québec 49% 40% 38% 59% 45% 61%
Un TGV reliant Québec-Montréal-Toronto-Windsor 45% 43% 39% 34% 47% 52%
Le prolongement du métro à Montréal 26% 26% 19% 20% 24% 34%



2

Chefferie du PLQ



QPO8A. Selon vous, laquelle des personnalités suivantes ferait le meilleur chef du Parti libéral du Québec?  
Base: Tous les répondant-e-s (n=1 036). 

Personnalité qui ferait le meilleur chef du Parti libéral du Québec (1/2)

©Pour citer les résultats de ce sondage, veuillez utiliser la mention Sondage Léger/Québecor.

Section 2
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POPULATION GÉNÉRALE
OCTOBRE 2024

ÉLECTEURS LIBÉRAUX
OCTOBRE 2024

ÉLECTEURS LIBÉRAUX
AOÛT 2024

ÉLECTEURS LIBÉRAUX
JUIN 2024

ÉLECTEURS LIBÉRAUX
FÉVRIER 2024

n= 1 036 125 108 104 107

Pablo Rodriguez 24% 30% 13% N/A N/A

Denis Coderre 11% 14% 16% 12% 27%

Marc Bélanger 3% 6% N/A N/A N/A

Charles Milliard 4% 5% 7% 1% N/A

Frédéric Beauchemin 3% 1% 2% 2% 3%

Marc Tanguay N/A N/A 11% 30% 12%

François-Philippe Champagne N/A N/A 6% N/A N/A

Marwah Rizqy N/A N/A 2% 6% 10%

NSP / Refus 55% 45% 37% 36% 33%



QPO8A. Selon vous, laquelle des personnalités suivantes ferait le meilleur chef du Parti libéral du Québec?  
Base: Tous les répondant-e-s (n=1 036). 

Personnalité qui ferait le meilleur chef du Parti libéral du Québec (2/2)

©Pour citer les résultats de ce sondage, veuillez utiliser la mention Sondage Léger/Québecor.
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TOTAL
Genre Âge Langue Région

Homme Femme 18-34 35-54 55+ Franco. Non
Franco.

MTL 
RMR

QC 
RMR

Reste 
du Qc

n= 1 036 506 530 314 343 379 834 202 408 312 316

Pablo Rodriguez 24% 27% 21% 10% 15% 39% 26% 17% 19% 27% 29%

Denis Coderre 11% 14% 8% 14% 15% 7% 11% 11% 12% 8% 10%

Charles Milliard 4% 5% 4% 5% 4% 4% 4% 5% 4% 6% 4%

Frédéric Beauchemin 3% 5% 1% 4% 2% 3% 3% 3% 4% 2% 3%

Marc Bélanger 3% 4% 1% 7% 1% 2% 2% 3% 3% 2% 2%

NSP / Refus 55% 45% 65% 61% 64% 46% 54% 60% 57% 55% 53%

TOTAL

Intentions de vote provinciales

n= 1 036 290 159 125 127 104

Pablo Rodriguez 24% 36% 34% 30% 18% 5%

Denis Coderre 11% 10% 10% 14% 11% 16%

Charles Milliard 4% 8% 4% 5% 3% 4%

Frédéric Beauchemin 3% 2% 4% 1% 6% 10%

Marc Bélanger 3% 2% 1% 6% 3% 7%

NSP / Refus 55% 42% 47% 45% 60% 58%



QPO9A. Avez-vous plutôt une bonne ou plutôt une mauvaise opinion ou vous ne connaissez pas les personnalités suivantes?
Base: Tous les répondant-e-s (n=1 036). 

Notoriété et perception des personnalités (1/5)

©Pour citer les résultats de ce sondage, veuillez utiliser la mention Sondage Léger/Québecor.

49%

18%

83%

85%

84%

13%

52%

7%

6%

8%

38%

30%

10%

10%

8%

Pablo Rodriguez

Denis Coderre

Charles Milliard

Marc Bélanger

Frédéric Beauchemin

Je ne connais pas Plutôt une mauvaise opinion Plutôt une bonne opinion

Section 2
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Notoriété Score 
d’appréciation

51% 24

82% -22

17% 3

15% 4

16% 0



QPO9A. Avez-vous plutôt une bonne ou plutôt une mauvaise opinion ou vous ne connaissez pas les personnalités suivantes?
Base: Tous les répondant-e-s (n=1 036). 

Notoriété et perception des personnalités (2/5)

©Pour citer les résultats de ce sondage, veuillez utiliser la mention Sondage Léger/Québecor.
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TOTAL
Genre Âge Langue Région

Homme Femme 18-34 35-54 55+ Franco. Non
Franco.

MTL 
RMR

QC 
RMR

Reste 
du Qc

n= 1 036 506 530 314 343 379 834 202 408 312 316

Pablo Rodriguez

Notoriété 51% 62% 40% 32% 45% 67% 54% 44% 49% 56% 53%

Plutôt une bonne opinion 38% 44% 32% 17% 30% 55% 40% 32% 35% 41% 40%

Plutôt une mauvaise opinion 13% 18% 9% 15% 15% 12% 14% 12% 13% 15% 13%

Score d’appréciation 24 25 23 2 15 43 26 21 22 26 27

Je ne connais pas 49% 38% 60% 68% 55% 33% 46% 56% 51% 44% 47%

Denis Coderre

Notoriété 82% 89% 76% 70% 80% 90% 86% 69% 80% 86% 83%

Plutôt une bonne opinion 30% 31% 29% 31% 32% 29% 29% 35% 33% 29% 27%

Plutôt une mauvaise opinion 52% 57% 47% 39% 49% 61% 58% 35% 47% 57% 56%

Score d’appréciation -22 -26 -18 -8 -17 -33 -29 0 -14 -28 -29

Je ne connais pas 18% 11% 24% 30% 20% 10% 14% 31% 20% 14% 17%

Charles Milliard

Notoriété 17% 23% 12% 21% 16% 16% 17% 18% 19% 18% 14%

Plutôt une bonne opinion 10% 12% 8% 8% 10% 11% 11% 9% 11% 11% 9%

Plutôt une mauvaise opinion 7% 10% 4% 13% 6% 5% 6% 9% 8% 7% 6%

Score d’appréciation 3 2 4 -5 5 7 4 0 3 4 3

Je ne connais pas 83% 77% 88% 79% 84% 84% 83% 82% 81% 82% 86%



QPO9A. Avez-vous plutôt une bonne ou plutôt une mauvaise opinion ou vous ne connaissez pas les personnalités suivantes?
Base: Tous les répondant-e-s (n=1 036). 

Notoriété et perception des personnalités (3/5)

©Pour citer les résultats de ce sondage, veuillez utiliser la mention Sondage Léger/Québecor.
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TOTAL
Genre Âge Langue Région

Homme Femme 18-34 35-54 55+ Franco. Non
Franco.

MTL 
RMR

QC 
RMR

Reste 
du Qc

n= 1 036 506 530 314 343 379 834 202 408 312 316

Marc Bélanger

Notoriété 15% 22% 10% 21% 15% 12% 14% 20% 18% 14% 13%

Plutôt une bonne opinion 10% 13% 7% 12% 10% 8% 8% 14% 12% 9% 7%

Plutôt une mauvaise opinion 6% 9% 3% 9% 6% 4% 6% 6% 6% 6% 6%

Score d’appréciation 4 4 4 4 4 4 3 8 7 3 1

Je ne connais pas 85% 78% 90% 79% 85% 88% 86% 80% 82% 86% 87%

Frédéric Beauchemin

Notoriété 16% 22% 10% 20% 17% 13% 15% 18% 19% 16% 12%

Plutôt une bonne opinion 8% 11% 5% 8% 9% 7% 8% 7% 9% 8% 6%

Plutôt une mauvaise opinion 8% 11% 5% 12% 8% 6% 7% 11% 9% 7% 6%

Score d’appréciation 0 0 1 -3 1 2 2 -4 0 1 0

Je ne connais pas 84% 78% 90% 80% 83% 87% 85% 82% 81% 84% 88%



QPO9A. Avez-vous plutôt une bonne ou plutôt une mauvaise opinion ou vous ne connaissez pas les personnalités suivantes?
Base: Tous les répondant-e-s (n=1 036). 

Notoriété et perception des personnalités (4/5)

©Pour citer les résultats de ce sondage, veuillez utiliser la mention Sondage Léger/Québecor.
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TOTAL

Intentions de vote provinciales

n= 1 036 290 159 125 127 104

Pablo Rodriguez

Notoriété 51% 73% 62% 46% 41% 47%

Plutôt une bonne opinion 38% 52% 53% 39% 32% 24%

Plutôt une mauvaise opinion 13% 21% 10% 8% 9% 24%

Score d’appréciation 24 31 43 31 23 0

Je ne connais pas 49% 27% 38% 54% 59% 53%

Denis Coderre

Notoriété 82% 92% 95% 81% 84% 78%

Plutôt une bonne opinion 30% 26% 34% 39% 32% 32%

Plutôt une mauvaise opinion 52% 65% 61% 43% 52% 46%

Score d’appréciation -22 -39 -27 -4 -21 -14

Je ne connais pas 18% 8% 5% 19% 16% 22%

Charles Milliard

Notoriété 17% 25% 12% 20% 17% 25%

Plutôt une bonne opinion 10% 14% 11% 15% 8% 12%

Plutôt une mauvaise opinion 7% 11% 1% 4% 9% 13%

Score d’appréciation 3 4 10 11 -1 -1

Je ne connais pas 83% 75% 88% 80% 83% 75%



QPO9A. Avez-vous plutôt une bonne ou plutôt une mauvaise opinion ou vous ne connaissez pas les personnalités suivantes?
Base: Tous les répondant-e-s (n=1 036). 

Notoriété et perception des personnalités (5/5)

©Pour citer les résultats de ce sondage, veuillez utiliser la mention Sondage Léger/Québecor.
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TOTAL

Intentions de vote provinciales

n= 1 036 290 159 125 127 104

Marc Bélanger

Notoriété 15% 16% 11% 22% 19% 24%

Plutôt une bonne opinion 10% 11% 6% 18% 12% 15%

Plutôt une mauvaise opinion 6% 6% 5% 4% 7% 10%

Score d’appréciation 4 5 0 15 5 5

Je ne connais pas 85% 84% 89% 78% 81% 76%

Frédéric Beauchemin

Notoriété 16% 19% 11% 21% 17% 24%

Plutôt une bonne opinion 8% 11% 7% 10% 9% 16%

Plutôt une mauvaise opinion 8% 8% 5% 11% 8% 8%

Score d’appréciation 0 2 2 -1 1 8

Je ne connais pas 84% 81% 89% 79% 83% 76%



Intentions de vote 
actuelles

Effet du leader sur 
le vote du PLQ

+11

+4

QPO12A. Si le Parti libéral du Québec était dirigé par… pour quel parti auriez-vous l’intention de voter? Serait-ce pour...?   
Base: Électeur-trices décidé-e-s (n=variable). 

Intentions de vote avec différents leaders à la tête du Parti libéral du Québec (1/2)

©Pour citer les résultats de ce sondage, veuillez utiliser la mention Sondage Léger/Québecor.

32%

26%

27%

24%

25%

27%

17%

28%

21%

14%

11%

12%

12%

9%

10%

1%

2%

2%

Marc Tanguay (n=818)

Pablo Rodriguez (n=710)

Denis Coderre (n=751)

Section 2
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Autre parti

*Les électeurs-trices décidé-e-s représentent l’ensemble des répondant-e-s après la répartition des indécis-es (les électeurs-
trices indécis-es qui ont été retiré-e-s correspondent aux choix de réponses : je ne voterais pas, j’annulerais mon vote, je ne 
sais pas et je préfère ne pas répondre). 



QPO12A. Si le Parti libéral du Québec était dirigé par… pour quel parti auriez-vous l’intention de voter? Serait-ce pour...?   
Base: Électeur-trices décidé-e-s (n=variable). 

Intentions de vote avec différents leaders à la tête du Parti libéral du Québec (2/2)

©Pour citer les résultats de ce sondage, veuillez utiliser la mention Sondage Léger/Québecor.

Section 2
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TOTAL
Genre Âge Langue Région

Homme Femme 18-34 35-54 55+ Franco. Non
Franco.

MTL 
RMR

QC 
RMR

Reste 
du Qc

Pablo Rodriguez (n=710) 28% 25% 31% 20% 22% 35% 20% 56% 35% 18% 22%

Denis Coderre (n=751) 21% 18% 24% 17% 22% 22% 13% 52% 28% 11% 15%

TOTAL

Intentions de vote provinciales

Pablo Rodriguez (n=710) 28% 14% 11% 90% 18% 19%

Denis Coderre (n=751) 21% 8% 7% 76% 13% 18%



3

Appui à la 
souveraineté du 
Québec



SOUV. Si un référendum avait lieu sur la souveraineté du Québec, voteriez-vous POUR ou CONTRE la souveraineté du Québec?
Dans le cas où un-e répondant-e était sans opinion, la question de relance suivante était posée : Même si votre choix n’est pas encore fait, auriez-vous tendance à voter POUR ou 
CONTRE la souveraineté du Québec?
Base: Tous les répondant-e-s (n=1 036). 

Appui à la souveraineté du Québec (1/2)

©Pour citer les résultats de ce sondage, veuillez utiliser la mention Sondage Léger/Québecor.

Section 3

30

54%

11%

Pour

Contre

NSP / Refus

35%
Août 2024 : 35%

TOTAL
Genre Âge Langue Région

Homme Femme 18-34 35-54 55+ Franco. Non
Franco.

MTL 
RMR

QC 
RMR

Reste 
du Qc

n= 1 036 506 530 314 343 379 834 202 408 312 316

Pour 35% 39% 32% 32% 36% 36% 43% 10% 29% 34% 43%

Contre 54% 54% 54% 54% 52% 55% 46% 78% 60% 59% 46%

NSP / Refus 11% 7% 15% 14% 12% 9% 11% 12% 12% 8% 11%



SOUV. Si un référendum avait lieu sur la souveraineté du Québec, voteriez-vous POUR ou CONTRE la souveraineté du Québec?
Dans le cas où un-e répondant-e était sans opinion, la question de relance suivante était posée : Même si votre choix n’est pas encore fait, auriez-vous tendance à voter POUR ou 
CONTRE la souveraineté du Québec?
Base: Tous les répondant-e-s (n=1 036). 

Appui à la souveraineté du Québec (2/2)

©Pour citer les résultats de ce sondage, veuillez utiliser la mention Sondage Léger/Québecor.

Section 3

*Étant donné le faible nombre de répondant-e-s (n<30), les résultats sont présentés à titre indicatif seulement. 31

TOTAL

Intentions de vote provinciales

n= 1 036 290 159 125 127 104

Pour 35% 72% 37% 3% 34% 15%

Contre 54% 24% 54% 96% 62% 79%

NSP / Refus 11% 4% 9% 2% 4% 6%

TOTAL

Intentions de vote fédérales

n= 1 036 293 183 186 107 28* 15*

Pour 35% 72% 13% 28% 23% 25% 12%

Contre 54% 24% 80% 66% 73% 75% 55%

NSP / Refus 11% 5% 7% 7% 4% 0% 33%



4

Intentions de vote 
et préférences 
politiques au 
fédéral



35%

27%

22%

11%

3%

1%

0%

...le Bloc Québécois, d'Yves-François Blanchet

...le Parti libéral du Canada, de Justin Trudeau

...le Parti conservateur du Canada, de Pierre Poilièvre

...le Nouveau Parti démocratique du Canada, de Jagmeet Singh

...le Parti vert du Canada, d’Elizabeth May

...le Parti Populaire du Canada, de Maxime Bernier

...un autre parti

-1

-3

-2

-2

=

VOTEF. Si des élections FÉDÉRALES avaient lieu aujourd’hui, pour quel parti auriez-vous l’intention de voter? Serait-ce pour…
Dans le cas où un répondant était sans opinion, la question de relance suivante était posée : Même si votre choix n’est pas encore fait, pour lequel des partis politiques suivants 
auriez-vous le plus tendance à voter? Serait-ce pour…
Base: Électeur-trices décidé-e-s (n=822). 

Intentions de vote au fédéral (1/2)

©Pour citer les résultats de ce sondage, veuillez utiliser la mention Sondage Léger/Québecor.

+6

=

Section 4

33Note: Les + / - sont en comparaison à la mesure d’intentions de vote la plus récente, du 26 août 2024. 



VOTEF. Si des élections FÉDÉRALES avaient lieu aujourd’hui, pour quel parti auriez-vous l’intention de voter? Serait-ce pour…
Dans le cas où un répondant était sans opinion, la question de relance suivante était posée : Même si votre choix n’est pas encore fait, pour lequel des partis politiques suivants 
auriez-vous le plus tendance à voter? Serait-ce pour…
Base: Électeur-trices décidé-e-s (n=822). 

Intentions de vote au fédéral (2/2)

©Pour citer les résultats de ce sondage, veuillez utiliser la mention Sondage Léger/Québecor.

*Les électeurs-trices décidé-e-s représentent l’ensemble des répondant-e-s après la répartition des indécis-es (les électeurs-
trices indécis-es qui ont été retiré-e-s correspondent aux choix de réponses : je ne voterais pas, j’annulerais mon vote, je ne 
sais pas et je préfère ne pas répondre). 

Section 4

34

TOTAL 
Électeurs
éligibles

TOTAL 
Électeurs
décidés*

Genre Âge Langue Région Évolution

Homme Femme 18-34 35-54 55+ Franco. Non
Franco.

MTL 
RMR

QC 
RMR

Reste 
du Qc

26 août
2024 Écart

n= 1 036 822 439 383 245 264 313 659 163 332 255 235 849

Le Bloc Québécois, d’Yves-François Blanchet 28% 35% 34% 37% 25% 32% 42% 45% 7% 28% 38% 43% 29% +6

Le Parti libéral du Canada, de Justin Trudeau 21% 27% 26% 27% 22% 21% 33% 20% 47% 31% 17% 24% 27% =

Le Parti conservateur du Canada, de Pierre Poilièvre 18% 22% 28% 16% 24% 32% 15% 21% 26% 22% 33% 20% 23% -1

Le Nouveau Parti démocratique du Canada, de Jagmeet Singh 9% 11% 8% 14% 18% 12% 6% 9% 16% 14% 7% 8% 14% -3

Le Parti vert du Canada, d’Élizabeth May 2% 3% 2% 4% 8% 1% 2% 3% 2% 3% 3% 4% 5% -2

Le Parti Populaire du Canada, de Maxime Bernier 1% 1% 1% 1% 1% 2% 1% 2% 0% 1% 1% 1% 3% -2

Un autre parti 0% 0% 0% 1% 1% 0% 0% 0% 1% 0% 0% 0% 0% =

Je ne voterais pas 4% - - - - - - - - - - - - -

J'annulerais mon vote 4% - - - - - - - - - - - - -

Je ne sais pas 10% - - - - - - - - - - - - -

Je préfère ne pas répondre 2% - - - - - - - - - - - - -



20%

16%

13%

7%

7%

4%

2%

22%

10%

Le Nouveau Parti démocratique du Canada, de Jagmeet Singh

Le Bloc Québécois, d'Yves-François Blanchet

Le Parti libéral du Canada, de Justin Trudeau

Le Parti conservateur du Canada, de Pierre Poilièvre

Le Parti vert du Canada, d’Elizabeth May

Le Parti Populaire du Canada, de Maxime Bernier

Un autre parti

Aucun

NSP / Refus

CPO03. Parmi les partis politiques fédéraux suivants, lequel serait votre 2e choix?
Base: Électeur-trices décidé-e-s (n=822). 

Intentions de vote au fédéral – 2e choix (1/2)

©Pour citer les résultats de ce sondage, veuillez utiliser la mention Sondage Léger/Québecor.

Section 4
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TOTAL

Intentions de vote fédérales

n= 822 293 183 186 107 28* 15*

Le Nouveau Parti démocratique du Canada, de Jagmeet Singh 20% 21% 31% 13% - 34% 10%
Le Bloc Québécois, d'Yves-François Blanchet 16% - 22% 28% 27% 14% 17%
Le Parti libéral du Canada, de Justin Trudeau 13% 16% - 10% 34% 28% 2%
Le Parti conservateur du Canada, de Pierre Poilièvre 7% 13% 4% - 7% 0% 44%
Le Parti vert du Canada, d’Elizabeth May 7% 8% 8% 1% 12% - 3%
Le Parti Populaire du Canada, de Maxime Bernier 4% 0% 2% 16% 1% 0% -
Un autre parti 2% 2% 1% 2% 1% 0% 0%
Aucun 22% 27% 21% 24% 8% 4% 24%
NSP / Refus 10% 13% 10% 6% 9% 19% 0%

CPO03. Parmi les partis politiques fédéraux suivants, lequel serait votre 2e choix?
Base: Électeur-trices décidé-e-s (n=822). 

Intentions de vote au fédéral – 2e choix (2/2)

Section 4
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TOTAL
Genre Âge Langue Région

Homme Femme 18-34 35-54 55+ Franco. Non
Franco.

MTL 
RMR

QC 
RMR

Reste 
du Qc

n= 822 439 383 245 264 313 659 163 332 255 235

Le Nouveau Parti démocratique du Canada, de Jagmeet Singh 20% 19% 20% 16% 19% 22% 16% 29% 23% 15% 16%
Le Bloc Québécois, d'Yves-François Blanchet 16% 17% 15% 14% 16% 17% 19% 6% 11% 13% 24%
Le Parti libéral du Canada, de Justin Trudeau 13% 13% 12% 16% 9% 13% 13% 11% 14% 11% 12%
Le Parti conservateur du Canada, de Pierre Poilièvre 7% 9% 5% 7% 10% 5% 7% 6% 7% 11% 6%
Le Parti vert du Canada, d’Elizabeth May 7% 6% 8% 11% 6% 5% 6% 9% 9% 7% 3%
Le Parti Populaire du Canada, de Maxime Bernier 4% 6% 2% 7% 5% 2% 4% 6% 4% 6% 4%
Un autre parti 2% 2% 2% 2% 2% 1% 1% 3% 1% 1% 2%
Aucun 22% 23% 20% 16% 24% 24% 22% 20% 20% 24% 24%
NSP / Refus 10% 4% 17% 11% 9% 11% 11% 9% 10% 10% 10%

*Étant donné le faible nombre de répondants (n<30), les résultats sont présentés à titre indicatif seulement.©Pour citer les résultats de ce sondage, veuillez utiliser la mention Sondage Léger/Québecor.



CPO3. De manière générale êtes-vous très satisfait-e, plutôt satisfait-e, plutôt insatisfait-e ou très insatisfait-e du gouvernement du Canada dirigé par Justin Trudeau? 
Base: Tous les répondant-e-s (n=1 036). 

Satisfaction envers le gouvernement de Justin Trudeau (1/2)

©Pour citer les résultats de ce sondage, veuillez utiliser la mention Sondage Léger/Québecor.

34%
/ 36% en août 
dernier

60%
/ 57% en août 
dernier

TOTAL SATISFAIT-E

TOTAL INSATISFAIT-E

-2

+3

Section 4
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-1
/ 7% en août 

dernier

4%

30%

30%

30%

6%

Très satisfait-e

Plutôt satisfait-e

Plutôt insatisfait-e

Très insatisfait-e

NSP / Refus



CPO3. De manière générale êtes-vous très satisfait-e, plutôt satisfait-e, plutôt insatisfait-e ou très insatisfait-e du gouvernement du Canada dirigé par Justin Trudeau? 
Base: Tous les répondant-e-s (n=1 036). 

Satisfaction envers le gouvernement de Justin Trudeau (2/2)

©Pour citer les résultats de ce sondage, veuillez utiliser la mention Sondage Léger/Québecor.
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38

TOTAL
Genre Âge Langue Région

Homme Femme 18-34 35-54 55+ Franco. Non
Franco.

MTL 
RMR

QC 
RMR

Reste 
du Qc

n= 1 036 506 530 314 343 379 834 202 408 312 316

TOTAL SATISFAIT-E 34% 32% 36% 40% 32% 32% 31% 42% 38% 27% 31%
Très satisfait-e 4% 4% 4% 5% 1% 6% 3% 8% 5% 2% 4%
Plutôt satisfait-e 30% 27% 33% 35% 32% 26% 29% 34% 34% 25% 27%

TOTAL INSATISFAIT-E 60% 65% 55% 50% 61% 64% 62% 53% 56% 67% 63%
Plutôt insatisfait-e 30% 29% 31% 26% 27% 34% 31% 26% 28% 29% 32%
Très insatisfait-e 30% 36% 24% 24% 34% 30% 30% 28% 28% 38% 30%

NSP / Refus 6% 3% 9% 9% 7% 4% 7% 5% 5% 7% 7%

TOTAL

Intentions de vote fédérales

n= 1 036 293 183 186 107 28* 15*

TOTAL SATISFAIT-E 34% 23% 77% 6% 47% 49% 20%
Très satisfait-e 4% 0% 16% 0% 1% 0% 2%
Plutôt satisfait-e 30% 22% 61% 6% 46% 49% 18%

TOTAL INSATISFAIT-E 60% 74% 23% 93% 49% 48% 79%
Plutôt insatisfait-e 30% 42% 21% 29% 31% 28% 22%
Très insatisfait-e 30% 31% 1% 64% 19% 20% 57%

NSP / Refus 6% 3% 0% 1% 3% 3% 2%

*Étant donné le faible nombre de répondants (n<30), les résultats sont présentés à titre indicatif seulement.



Variation*

QCPO3A. Selon vous, lequel des chefs de partis politiques fédéraux suivants ferait le meilleur premier ministre du Canada?   
Base: Tous les répondant-e-s (n=1 036). 

Leader qui ferait le ou la meilleur-e premier-e ministre du Canada (1/2)

©Pour citer les résultats de ce sondage, veuillez utiliser la mention Sondage Léger/Québecor.

4%
4% 

=

3%
3% 

12%
13% 

20%
20% 

20%
22% 

=-1=-2

Complément à 100%
NSP / Refus 41%

Section 4
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Justin Trudeau Pierre Poilièvre Jagmeet Singh Elizabeth May Maxime Bernier

26 août 2024

Note: Les + / - sont en comparaison à la mesure la plus récente, du 26 août 2024. 



QCPO3A. Selon vous, lequel des chefs de partis politiques fédéraux suivants ferait le meilleur premier ministre du Canada?   
Base: Tous les répondant-e-s (n=1 036). 

Leader qui ferait le ou la meilleur-e premier-e ministre du Canada (2/2)

©Pour citer les résultats de ce sondage, veuillez utiliser la mention Sondage Léger/Québecor.
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TOTAL
Genre Âge Langue Région

Homme Femme 18-34 35-54 55+ Franco. Non
Franco.

MTL 
RMR

QC 
RMR

Reste 
du Qc

n= 1 036 506 530 314 343 379 834 202 408 312 316

Justin Trudeau 20% 22% 19% 18% 17% 25% 19% 26% 23% 19% 18%

Pierre Poilièvre 20% 27% 13% 20% 26% 15% 19% 23% 20% 29% 17%

Jagmeet Singh 12% 13% 11% 19% 10% 9% 11% 16% 13% 9% 11%

Elizabeth May 4% 4% 4% 3% 3% 5% 4% 3% 2% 4% 5%

Maxime Bernier 3% 3% 3% 5% 3% 1% 3% 1% 1% 3% 4%

NSP / Refus 41% 32% 50% 36% 41% 45% 45% 32% 39% 37% 45%

TOTAL

Intentions de vote fédérales

n= 1 036 293 183 186 107 28* 15*

Justin Trudeau 20% 15% 65% 3% 4% 11% 0%

Pierre Poilièvre 20% 12% 2% 83% 3% 0% 11%

Jagmeet Singh 12% 11% 7% 3% 61% 21% 0%

Elizabeth May 4% 5% 3% 0% 1% 30% 21%

Maxime Bernier 3% 2% 2% 2% 1% 5% 62%

NSP / Refus 41% 55% 21% 9% 29% 32% 6%

*Étant donné le faible nombre de répondants (n<30), les résultats sont présentés à titre indicatif seulement.



QCPO03. Parmi les enjeux suivants, lesquels seront selon vous les plus déterminants de VOTRE choix de vote en vue de la prochaine élection fédérale au Canada?* 
Base: Tous les répondant-e-s (n=1 036). 

Les enjeux les plus déterminants du vote des électeurs à la prochaine élection fédérale (1/3)

©Pour citer les résultats de ce sondage, veuillez utiliser la mention Sondage Léger/Québecor.

51%

34%

30%

25%

24%

21%

17%

15%

13%

12%

7%

6%

5%

3%

3%

1%

1%

4%

La lutte à l’inflation / Le coût de la vie

Le financement du réseau de la santé

La gestion de l’immigration

La protection de l’environnement / la lutte aux changements climatiques

Le niveau de taxes et d’impôts

L’accès à un logement / à la propriété

La réduction du déficit et la dette canadienne

Le développement économique / La création d’emploi

La promotion et la protection de la langue française

L’indexation des prestations pour aînés

La lutte à l’itinérance

La lutte à la criminalité

Le rôle du Canada dans les conflits internationaux (Ukraine, Gaza, etc.)

Le financement du transport collectif

Les relations avec les nations autochtones

Autre

Aucun

NSP / Refus

Section 4

41*Les répondants pouvant donner plusieurs réponses, le total des mentions peut dépasser 100%.



QCPO03. Parmi les enjeux suivants, lesquels seront selon vous les plus déterminants de VOTRE choix de vote en vue de la prochaine élection fédérale au Canada? 
Base: Tous les répondant-e-s (n=1 036). 

Les enjeux les plus déterminants du vote des électeurs à la prochaine élection fédérale (2/3)

©Pour citer les résultats de ce sondage, veuillez utiliser la mention Sondage Léger/Québecor.

Section 4
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TOTAL
Genre Âge Langue Région

Homme Femme 18-34 35-54 55+ Franco. Non
Franco.

MTL 
RMR

QC 
RMR

Reste 
du Qc

n= 1 036 506 530 314 343 379 834 202 408 312 316

La lutte à l’inflation / Le coût de la vie 51% 50% 52% 56% 56% 44% 51% 51% 49% 54% 52%

Le financement du réseau de la santé 34% 24% 42% 25% 33% 39% 29% 49% 39% 26% 29%

La gestion de l’immigration 30% 37% 24% 25% 30% 34% 35% 17% 26% 39% 33%

La protection de l’environnement / la lutte aux changements climatiques 25% 22% 28% 27% 22% 27% 26% 23% 25% 26% 26%

Le niveau de taxes et d’impôts 24% 26% 23% 21% 30% 22% 22% 31% 23% 28% 25%

L’accès à un logement / à la propriété 21% 18% 24% 26% 23% 17% 22% 20% 26% 17% 17%

La réduction du déficit et la dette canadienne 17% 22% 12% 12% 12% 23% 16% 19% 15% 19% 18%

Le développement économique / La création d’emploi 15% 20% 11% 18% 17% 12% 14% 19% 17% 12% 14%

La promotion et la protection de la langue française 13% 13% 12% 12% 12% 14% 16% 2% 10% 12% 16%

L’indexation des prestations pour aînés 12% 10% 13% 2% 2% 24% 13% 8% 8% 9% 17%

La lutte à l’itinérance 7% 7% 7% 10% 5% 7% 5% 15% 11% 3% 3%

La lutte à la criminalité 6% 6% 5% 6% 5% 6% 6% 6% 5% 4% 7%

Le rôle du Canada dans les conflits internationaux (Ukraine, Gaza, etc.) 5% 6% 5% 9% 4% 4% 5% 6% 6% 2% 5%

Le financement du transport collectif 3% 4% 1% 4% 4% 1% 3% 4% 4% 5% 0%

Les relations avec les nations autochtones 3% 3% 3% 5% 2% 3% 3% 2% 3% 3% 2%

Autre 1% 2% 1% 3% 1% 1% 1% 0% 1% 3% 1%

Aucun 1% 1% 1% 2% 1% 1% 1% 2% 1% 1% 2%

NSP / Refus 4% 2% 5% 4% 5% 2% 4% 2% 4% 4% 3%



QCPO03. Parmi les enjeux suivants, lesquels seront selon vous les plus déterminants de VOTRE choix de vote en vue de la prochaine élection fédérale au Canada? 
Base: Tous les répondant-e-s (n=1 036). 

Les enjeux les plus déterminants du vote des électeurs à la prochaine élection fédérale (3/3)

©Pour citer les résultats de ce sondage, veuillez utiliser la mention Sondage Léger/Québecor.
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TOTAL

Intentions de vote fédérales

n= 1 036 293 183 186 107 28* 15*

La lutte à l’inflation / Le coût de la vie 51% 39% 56% 59% 51% 48% 70%

Le financement du réseau de la santé 34% 29% 44% 26% 41% 47% 13%

La gestion de l’immigration 30% 40% 21% 45% 20% 28% 37%

La protection de l’environnement / la lutte aux changements climatiques 25% 32% 27% 10% 43% 57% 21%

Le niveau de taxes et d’impôts 24% 20% 26% 35% 13% 6% 25%

L’accès à un logement / à la propriété 21% 19% 24% 17% 22% 16% 7%

La réduction du déficit et la dette canadienne 17% 17% 19% 26% 9% 1% 33%

Le développement économique / La création d’emploi 15% 13% 18% 18% 19% 23% 20%

La promotion et la protection de la langue française 13% 28% 7% 5% 7% 1% 4%

L’indexation des prestations pour aînés 12% 18% 11% 8% 6% 8% 0%

La lutte à l’itinérance 7% 3% 8% 10% 19% 12% 0%

La lutte à la criminalité 6% 5% 6% 8% 5% 2% 13%

Le rôle du Canada dans les conflits internationaux (Ukraine, Gaza, etc.) 5% 3% 3% 1% 19% 6% 17%

Le financement du transport collectif 3% 3% 4% 2% 5% 14% 3%

Les relations avec les nations autochtones 3% 3% 2% 1% 5% 17% 0%

Autre 1% 2% 1% 0% 0% 0% 0%

Aucun 1% 0% 0% 1% 0% 0% 0%

NSP / Refus 4% 3% 0% 1% 1% 0% 2%

*Étant donné le faible nombre de répondants (n<30), les résultats sont présentés à titre indicatif seulement.



QCPO04. Les  médias ont rapporté la semaine dernière que la gouverneure générale du Canada, Mary Simons, a tenu la quasi-totalité de ses interactions en anglais lors de sa visite 
d’un organisme communautaire de la grande région de Québec. En 2021, lors de sa nomination, elle s’était engagée à l’apprendre et à le parler. Est-ce acceptable ou inacceptable 
que la gouverneure générale du Canada ne puisse pas s’exprimer en français? 
Base: Tous les répondant-e-s (n=1 036). 

Acceptabilité du niveau de français de la gouverneure générale du Canada (1/2)

©Pour citer les résultats de ce sondage, veuillez utiliser la mention Sondage Léger/Québecor.

Section 4

44

19%

10%

Oui, c’est acceptable

Non, ce n’est pas acceptable

NSP / Refus

71%

TOTAL
Genre Âge Langue Région

Homme Femme 18-34 35-54 55+ Franco. Non
Franco.

MTL 
RMR

QC 
RMR

Reste 
du Qc

n= 1 036 506 530 314 343 379 834 202 408 312 316

Oui, c’est acceptable 19% 24% 15% 27% 19% 15% 12% 40% 25% 11% 14%

Non, ce n’est pas acceptable 71% 69% 72% 58% 71% 77% 79% 46% 64% 81% 77%

NSP / Refus 10% 7% 13% 15% 10% 8% 9% 14% 12% 8% 9%

*Étant donné le faible nombre de répondants (n<30), les résultats sont présentés à titre indicatif seulement.



QCPO04. Les  médias ont rapporté la semaine dernière que la gouverneure générale du Canada, Mary Simons, a tenu la quasi-totalité de ses interactions en anglais lors de sa visite 
d’un organisme communautaire de la grande région de Québec. En 2021, lors de sa nomination, elle s’était engagée à l’apprendre et à le parler. Est-ce acceptable ou inacceptable 
que la gouverneure générale du Canada ne puisse pas s’exprimer en français? 
Base: Tous les répondant-e-s (n=1 036). 

Acceptabilité du niveau de français de la gouverneure générale du Canada (2/2)

©Pour citer les résultats de ce sondage, veuillez utiliser la mention Sondage Léger/Québecor.

Section 4

45*Étant donné le faible nombre de répondants (n<30), les résultats sont présentés à titre indicatif seulement.

TOTAL

Intentions de vote provinciales

n= 1 036 290 159 125 127 104

Oui, c’est acceptable 19% 11% 13% 37% 18% 39%

Non, ce n’est pas acceptable 71% 85% 85% 55% 75% 51%

NSP / Refus 10% 4% 3% 8% 7% 10%

TOTAL

Intentions de vote fédérales

n= 1 036 293 183 186 107 28* 15*

Oui, c’est acceptable 19% 8% 32% 26% 22% 40% 27%

Non, ce n’est pas acceptable 71% 88% 60% 68% 70% 56% 53%

NSP / Refus 10% 3% 8% 5% 8% 4% 20%



5

Méthodologie
détaillée



Échantillons absolus et pondérés
Méthodologie détaillée

Les tableaux suivants présentent la répartition des répondant-e-s, avant et après la pondération pour une série de variables démographiques. La distribution des 
répondant-e-s de l'échantillon effectif suit sensiblement la distribution réelle de la population du Québec. La pondération a donc corrigé les quelques écarts 
observables entre la distribution de l'échantillon et la distribution de la population réelle au Québec. Aucune autre manipulation statistique n'a été nécessaire.

RÉGIONS Absolu Pondéré
Montréal RMR 408 515
Québec RMR 312 102
Reste du Québec 316 419

GENRE Absolu Pondéré
Homme 506 502
Femme 530 534

ÂGE Absolu Pondéré
Entre 18 et 34 ans 314 250
Entre 35 et 54 ans 343 328
55 ans et plus 379 458

LANGUE MATERNELLE Absolu Pondéré
Francophones 834 780
Non francophones 202 256

FORMATION Absolu Pondéré
École primaire/secondaire 235 332
Études collégiales 312 415
Études universitaires 486 287

PRÉSENCE D’ENFANTS Absolu Pondéré
Oui 319 249
Non 715 787

L’échantillon recueilli a un facteur minimum de pondération de 0,05 et un facteur maximum de pondération de 
3,59. La variance de la pondération est de 0,52.

©Pour citer les résultats de ce sondage, veuillez utiliser la mention Sondage Léger/Québecor. 47
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Annexe

©Pour citer les résultats de ce sondage, veuillez utiliser la mention Sondage Léger/Québecor. 49

FEDE. VOTE FEDÉRALE APRÈS RÉPARTITION by Bannière 1
VOTEF VOTEP

%C Total Homme Femme 18-34 35-54 55+ Franco Non-Franco Mtl RMR Qc RMR Autre BQ PLC CPC NDP PVC PPC PQ CAQ PLQ QS PCQ
Total pondéré 1036 502 534 250 328 458 780 256 515 102 419 292 222 186 90 25 11 260 196 141 110 97
Total absolu 1036 506 530 314 343 379 834 202 408 312 316 293 183 186 107 28 15 290 159 125 127 104
PLC 21% 22% 20% 17% 16% 27% 16% 39% 25% 14% 18% 0% 100% 0% 0% 0% 0% 10% 31% 60% 19% 12%
NDP 9% 7% 10% 14% 9% 5% 7% 14% 12% 6% 6% 0% 0% 0% 100% 0% 0% 3% 4% 17% 32% 5%
BQ 28% 29% 28% 19% 25% 35% 36% 6% 23% 32% 33% 100% 0% 0% 0% 0% 0% 70% 32% 4% 25% 4%
CPC 18% 24% 12% 18% 25% 13% 17% 21% 18% 28% 16% 0% 0% 100% 0% 0% 0% 11% 24% 11% 7% 71%
PVC 2% 2% 3% 6% 1% 1% 2% 2% 2% 3% 3% 0% 0% 0% 0% 100% 0% 0% 1% 1% 7% 3%
PPC 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 0% 1% 1% 1% 0% 0% 0% 0% 0% 100% 0% 1% 0% 2% 4%
Je ne voterais pas 4% 3% 4% 5% 5% 2% 4% 4% 3% 4% 4% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 1% 1% 2% 0% 0%
...un autre parti 0% 0% 0% 1% 0% 0% 0% 1% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 1% 0%
J’annulerais mon vote 4% 2% 6% 5% 4% 3% 4% 4% 4% 3% 5% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 3% 2% 3% 1% 0%
Je ne sais pas 10% 7% 13% 11% 11% 9% 11% 9% 9% 8% 12% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 2% 4% 1% 6% 0%
Je préfère ne pas répondre 2% 2% 3% 4% 1% 2% 2% 2% 3% 1% 2% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%

Sexe Âge2 Langue maternelle Région

VOTEF by Bannière 1
VOTEF VOTEP

%C Total Homme Femme 18-34 35-54 55+ Franco Non-Franco Mtl RMR Qc RMR Autre BQ PLC CPC NDP PVC PPC PQ CAQ PLQ QS PCQ
Total pondéré 829 432 397 190 256 382 618 211 419 85 325 292 222 186 90 25 11 245 182 133 101 96
Total absolu 822 439 383 245 264 313 659 163 332 255 235 293 183 186 107 28 15 272 143 118 116 103
PLC 27% 26% 27% 22% 21% 33% 20% 47% 31% 17% 24% 0% 100% 0% 0% 0% 0% 10% 33% 63% 20% 12%
NDP 11% 8% 14% 18% 12% 6% 9% 16% 14% 7% 8% 0% 0% 0% 100% 0% 0% 3% 5% 18% 35% 5%
BQ 35% 34% 37% 25% 32% 42% 45% 7% 28% 38% 43% 100% 0% 0% 0% 0% 0% 74% 34% 4% 27% 4%
CPC 22% 28% 16% 24% 32% 15% 21% 26% 22% 33% 20% 0% 0% 100% 0% 0% 0% 12% 26% 12% 7% 72%
PVC 3% 2% 4% 8% 1% 2% 3% 2% 3% 3% 4% 0% 0% 0% 0% 100% 0% 0% 2% 1% 8% 3%
PPC 1% 1% 1% 1% 2% 1% 2% 0% 1% 1% 1% 0% 0% 0% 0% 0% 100% 0% 1% 0% 2% 4%
...un autre parti 0% 0% 1% 1% 0% 0% 0% 1% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 1% 0%

Sexe Âge2 Langue maternelle Région



Annexe

©Pour citer les résultats de ce sondage, veuillez utiliser la mention Sondage Léger/Québecor. 50

QCPO3: Parmi les partis politiques fédéraux suivants, lequel serait votre 2e choix? by Bannière 1
VOTEF VOTEP

%C Total Homme Femme 18-34 35-54 55+ Franco Non-Franco Mtl RMR Qc RMR Autre BQ PLC CPC NDP PVC PPC PQ CAQ PLQ QS PCQ
Total pondéré 829 432 397 190 256 382 618 211 419 85 325 292 222 186 90 25 11 245 182 133 101 96
Total absolu 822 439 383 245 264 313 659 163 332 255 235 293 183 186 107 28 15 272 143 118 116 103
...le Parti libéral du Canada, de Justin Trudeau 13% 13% 12% 16% 9% 13% 13% 11% 14% 11% 12% 16% 0% 10% 34% 28% 2% 10% 17% 17% 12% 9%
...le Nouveau Parti démocratique du Canada, de Jagmeet Singh 20% 19% 20% 16% 19% 22% 16% 29% 23% 15% 16% 21% 31% 13% 0% 34% 10% 19% 14% 30% 23% 15%
...le Bloc Québécois, d'Yves-François Blanchet 16% 17% 15% 14% 16% 17% 19% 6% 11% 13% 24% 0% 22% 28% 27% 14% 17% 14% 29% 6% 24% 7%
...le Parti conservateur du Canada, de Pierre Poilievre 7% 9% 5% 7% 10% 5% 7% 6% 7% 11% 6% 13% 4% 0% 7% 0% 44% 9% 7% 3% 6% 9%
...le Parti vert du Canada, d’Elizabeth May 7% 6% 8% 11% 6% 5% 6% 9% 9% 7% 3% 8% 8% 1% 12% 0% 3% 9% 2% 10% 15% 2%
...le Parti Populaire du Canada, de Maxime Bernier 4% 6% 2% 7% 5% 2% 4% 6% 4% 6% 4% 0% 2% 16% 1% 0% 0% 1% 2% 3% 0% 25%
...un autre parti 2% 2% 2% 2% 2% 1% 1% 3% 1% 1% 2% 2% 1% 2% 1% 0% 0% 1% 1% 2% 2% 1%
Aucun 22% 23% 20% 16% 24% 24% 22% 20% 20% 24% 24% 27% 21% 24% 8% 4% 24% 25% 18% 23% 10% 26%
Je ne sais pas / Je préfère ne pas répondre 10% 4% 17% 11% 9% 11% 11% 9% 10% 10% 10% 13% 10% 6% 9% 19% 0% 12% 8% 7% 9% 6%

Sexe Âge2 Langue maternelle Région

QCPO2: De manière générale êtes-vous très satisfait-e, plutôt satisfait-e, plutôt insatisfait-e ou très insatisfait-e du gouvernement du Canada dirigé par Justin Trudeau? by Bannière 1
VOTEF VOTEP

%C Total Homme Femme 18-34 35-54 55+ Franco Non-Franco Mtl RMR Qc RMR Autre BQ PLC CPC NDP PVC PPC PQ CAQ PLQ QS PCQ
Total pondéré 1036 502 534 250 328 458 780 256 515 102 419 292 222 186 90 25 11 260 196 141 110 97
Total absolu 1036 506 530 314 343 379 834 202 408 312 316 293 183 186 107 28 15 290 159 125 127 104
NET SATISFAIT 34% 32% 36% 40% 32% 32% 31% 42% 38% 27% 31% 23% 77% 6% 47% 49% 20% 24% 35% 60% 49% 21%
Très satisfait-e 4% 4% 4% 5% 1% 6% 3% 8% 5% 2% 4% 0% 16% 0% 1% 0% 2% 2% 6% 11% 3% 2%
Plutôt satisfait-e 30% 27% 33% 35% 32% 26% 29% 34% 34% 25% 27% 22% 61% 6% 46% 49% 18% 22% 29% 49% 46% 19%
NET INSATISFAIT 60% 65% 55% 50% 61% 64% 62% 53% 56% 67% 63% 74% 23% 93% 49% 48% 79% 73% 63% 39% 48% 79%
Plutôt insatisfait-e 30% 29% 31% 26% 27% 34% 31% 26% 28% 29% 32% 42% 21% 29% 31% 28% 22% 41% 32% 28% 29% 18%
Très insatisfait-e 30% 36% 24% 24% 34% 30% 30% 28% 28% 38% 30% 31% 1% 64% 19% 20% 57% 31% 31% 10% 19% 61%
Je ne sais pas / Je préfère ne pas répondre 6% 3% 9% 9% 7% 4% 7% 5% 5% 7% 7% 3% 0% 1% 3% 3% 2% 3% 3% 1% 4% 0%

Sexe Âge2 Langue maternelle Région

QCPO3A: Selon vous, lequel des chefs de partis politiques fédéraux suivants ferait le meilleur premier ministre du Canada? by Bannière 1
VOTEF VOTEP

%C Total Homme Femme 18-34 35-54 55+ Franco Non-Franco Mtl RMR Qc RMR Autre BQ PLC CPC NDP PVC PPC PQ CAQ PLQ QS PCQ
Total pondéré 1036 502 534 250 328 458 780 256 515 102 419 292 222 186 90 25 11 260 196 141 110 97
Total absolu 1036 506 530 314 343 379 834 202 408 312 316 293 183 186 107 28 15 290 159 125 127 104
Justin Trudeau 20% 22% 19% 18% 17% 25% 19% 26% 23% 19% 18% 15% 65% 3% 4% 11% 0% 16% 30% 39% 21% 7%
Jagmeet Singh 12% 13% 11% 19% 10% 9% 11% 16% 13% 9% 11% 11% 7% 3% 61% 21% 0% 12% 8% 15% 33% 5%
Pierre Poilièvre 20% 27% 13% 20% 26% 15% 19% 23% 20% 29% 17% 12% 2% 83% 3% 0% 11% 23% 22% 10% 10% 64%
Elizabeth May 4% 4% 4% 3% 3% 5% 4% 3% 2% 4% 5% 5% 3% 0% 1% 30% 21% 5% 3% 2% 8% 2%
Maxime Bernier 3% 3% 3% 5% 3% 1% 3% 1% 1% 3% 4% 2% 2% 2% 1% 5% 62% 2% 1% 3% 1% 10%
Autre 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%
Aucun 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%
Je ne sais pas 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%
Je ne sais pas / Je préfère ne pas répondre 41% 32% 50% 36% 41% 45% 45% 32% 39% 37% 45% 55% 21% 9% 29% 32% 6% 42% 35% 30% 28% 12%

Sexe Âge2 Langue maternelle Région
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©Pour citer les résultats de ce sondage, veuillez utiliser la mention Sondage Léger/Québecor. 51

QCPO03r1: Parmi les enjeux suivants, lesquels seront selon vous les plus déterminants de VOTRE choix de vote en vue de la prochaine élection fédérale au Canada? by Bannière 1
VOTEF VOTEP

%C Total Homme Femme 18-34 35-54 55+ Franco Non-Franco Mtl RMR Qc RMR Autre BQ PLC CPC NDP PVC PPC PQ CAQ PLQ QS PCQ
Total pondéré 1036 502 534 250 328 458 780 256 515 102 419 292 222 186 90 25 11 260 196 141 110 97
Total absolu 1036 506 530 314 343 379 834 202 408 312 316 293 183 186 107 28 15 290 159 125 127 104
La lutte à l'inflation / Le coût de la vie 51% 50% 52% 56% 56% 44% 51% 51% 49% 54% 52% 39% 56% 59% 51% 48% 70% 40% 52% 50% 59% 65%
Le développement économique / La création d’emploi 15% 20% 11% 18% 17% 12% 14% 19% 17% 12% 14% 13% 18% 18% 19% 23% 20% 13% 18% 18% 9% 25%
La gestion de l’immigration 30% 37% 24% 25% 30% 34% 35% 17% 26% 39% 33% 40% 21% 45% 20% 28% 37% 38% 43% 14% 18% 37%
La réduction du déficit et la dette canadienne 17% 22% 12% 12% 12% 23% 16% 19% 15% 19% 18% 17% 19% 26% 9% 1% 33% 16% 20% 23% 10% 29%
Le niveau de taxes et d’impôts 24% 26% 23% 21% 30% 22% 22% 31% 23% 28% 25% 20% 26% 35% 13% 6% 25% 18% 25% 29% 19% 40%
La promotion et la protection de la langue française 13% 13% 12% 12% 12% 14% 16% 2% 10% 12% 16% 28% 7% 5% 7% 1% 4% 26% 13% 5% 8% 6%
Le rôle du Canada dans les conflits internationaux (Ukraine, Gaza, etc.) 5% 6% 5% 9% 4% 4% 5% 6% 6% 2% 5% 3% 3% 1% 19% 6% 17% 3% 3% 6% 12% 4%
La protection de l’environnement / la lutte aux changements climatiques 25% 22% 28% 27% 22% 27% 26% 23% 25% 26% 26% 32% 27% 10% 43% 57% 21% 29% 27% 25% 45% 7%
Les relations avec les nations autochtones 3% 3% 3% 5% 2% 3% 3% 2% 3% 3% 2% 3% 2% 1% 5% 17% 0% 1% 2% 3% 10% 0%
Le financement du réseau de la santé 34% 24% 42% 25% 33% 39% 29% 49% 39% 26% 29% 29% 44% 26% 41% 47% 13% 27% 31% 56% 30% 22%
L’indexation des prestations pour aînés 12% 10% 13% 2% 2% 24% 13% 8% 8% 9% 17% 18% 11% 8% 6% 8% 0% 19% 13% 7% 6% 4%
Le financement du transport collectif 3% 4% 1% 4% 4% 1% 3% 4% 4% 5% 0% 3% 4% 2% 5% 14% 3% 3% 1% 5% 7% 1%
La lutte à la criminalité 6% 6% 5% 6% 5% 6% 6% 6% 5% 4% 7% 5% 6% 8% 5% 2% 13% 5% 10% 3% 3% 8%
La lutte à l’itinérance 7% 7% 7% 10% 5% 7% 5% 15% 11% 3% 3% 3% 8% 10% 19% 12% 0% 5% 5% 17% 14% 3%
L’accès à un logement / à la propriété 21% 18% 24% 26% 23% 17% 22% 20% 26% 17% 17% 19% 24% 17% 22% 16% 7% 22% 13% 24% 25% 21%
Autre 1% 2% 1% 3% 1% 1% 1% 0% 1% 3% 1% 2% 1% 0% 0% 0% 0% 2% 1% 0% 2% 1%
Aucun 1% 1% 1% 2% 1% 1% 1% 2% 1% 1% 2% 0% 0% 1% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 1%
Je ne sais pas / Je préfère ne pas répondre 4% 2% 5% 4% 5% 2% 4% 2% 4% 4% 3% 3% 0% 1% 1% 0% 2% 3% 0% 1% 1% 3%

Sexe Âge2 Langue maternelle Région

QCPO04: Les médias ont rapporté la semaine dernière que la gouverneure générale du Canada, Mary Simons, a tenu la quasi-totalité de ses interactions en anglais lors de sa visite d’un organisme communautaire de la grande région de Québec. En 2021 by Bannière 1
VOTEF VOTEP

%C Total Homme Femme 18-34 35-54 55+ Franco Non-Franco Mtl RMR Qc RMR Autre BQ PLC CPC NDP PVC PPC PQ CAQ PLQ QS PCQ
Total pondéré 1036 502 534 250 328 458 780 256 515 102 419 292 222 186 90 25 11 260 196 141 110 97
Total absolu 1036 506 530 314 343 379 834 202 408 312 316 293 183 186 107 28 15 290 159 125 127 104
Oui, c’est acceptable 19% 24% 15% 27% 19% 15% 12% 40% 25% 11% 14% 8% 32% 26% 22% 40% 27% 11% 13% 37% 18% 39%
Non, ce n’est pas acceptable 71% 69% 72% 58% 71% 77% 79% 46% 64% 81% 77% 88% 60% 68% 70% 56% 53% 85% 85% 55% 75% 51%
Je ne sais pas / Je préfère ne pas répondre 10% 7% 13% 15% 10% 8% 9% 14% 12% 8% 9% 3% 8% 5% 8% 4% 20% 4% 3% 8% 7% 10%

Sexe Âge2 Langue maternelle Région
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PROVE. VOTE PROVINCIAL APRÈS RÉPARTITION by Bannière 1
VOTEF VOTEP

%C Total Homme Femme 18-34 35-54 55+ Franco Non-Franco Mtl RMR Qc RMR Autre BQ PLC CPC NDP PVC PPC PQ CAQ PLQ QS PCQ
Total pondéré 1036 502 534 250 328 458 780 256 515 102 419 292 222 186 90 25 11 260 196 141 110 97
Total absolu 1036 506 530 314 343 379 834 202 408 312 316 293 183 186 107 28 15 290 159 125 127 104
PLQ 14% 14% 13% 10% 10% 18% 6% 38% 22% 6% 5% 2% 38% 8% 27% 8% 3% 0% 0% 100% 0% 0%
PQ 25% 25% 25% 21% 24% 28% 30% 9% 21% 27% 30% 62% 11% 15% 8% 0% 8% 100% 0% 0% 0% 0%
CAQ 19% 24% 14% 8% 17% 26% 23% 7% 14% 22% 24% 21% 27% 25% 9% 12% 10% 0% 100% 0% 0% 0%
QS 11% 9% 12% 22% 10% 5% 12% 7% 13% 10% 8% 9% 9% 4% 39% 32% 17% 0% 0% 0% 100% 0%
PCQ 9% 12% 7% 11% 15% 5% 8% 14% 8% 17% 9% 1% 5% 37% 5% 12% 38% 0% 0% 0% 0% 100%
Je ne voterais pas 4% 4% 4% 6% 4% 3% 3% 6% 4% 5% 4% 0% 2% 2% 5% 6% 0% 0% 0% 0% 0% 0%
...un autre parti 1% 1% 1% 1% 0% 1% 1% 1% 1% 1% 0% 0% 1% 0% 0% 12% 4% 0% 0% 0% 0% 0%
J’annulerais mon vote 3% 1% 5% 3% 3% 3% 3% 3% 3% 3% 3% 1% 0% 1% 3% 0% 13% 0% 0% 0% 0% 0%
Je ne sais pas 12% 8% 15% 12% 14% 10% 12% 13% 10% 8% 15% 2% 5% 6% 4% 18% 0% 0% 0% 0% 0% 0%
Je préfère ne pas répondre 3% 2% 3% 5% 3% 2% 3% 3% 3% 1% 2% 0% 1% 1% 0% 0% 7% 0% 0% 0% 0% 0%

Sexe Âge2 Langue maternelle Région

VOTEP by Bannière 1
VOTEF VOTEP

%C Total Homme Femme 18-34 35-54 55+ Franco Non-Franco Mtl RMR Qc RMR Autre BQ PLC CPC NDP PVC PPC PQ CAQ PLQ QS PCQ
Total pondéré 812 423 388 186 248 378 618 194 408 84 320 281 205 168 80 19 9 260 196 141 110 97
Total absolu 818 429 389 241 261 316 665 153 327 254 237 287 170 167 95 23 12 290 159 125 127 104
PLQ 17% 17% 18% 14% 13% 22% 7% 50% 28% 8% 7% 2% 41% 9% 30% 11% 4% 0% 0% 100% 0% 0%
PQ 32% 29% 35% 29% 31% 34% 38% 12% 26% 33% 39% 65% 12% 17% 9% 1% 10% 100% 0% 0% 0% 0%
CAQ 24% 28% 20% 11% 22% 32% 29% 9% 18% 27% 31% 22% 29% 28% 10% 15% 13% 0% 100% 0% 0% 0%
QS 14% 11% 17% 30% 14% 6% 15% 9% 16% 12% 11% 10% 10% 4% 44% 42% 21% 0% 0% 0% 100% 0%
PCQ 12% 14% 10% 15% 19% 5% 10% 19% 10% 20% 12% 2% 6% 41% 6% 16% 48% 0% 0% 0% 0% 100%
...un autre parti 1% 1% 1% 2% 1% 1% 1% 1% 2% 1% 0% 0% 1% 0% 0% 16% 5% 0% 0% 0% 0% 0%

Sexe Âge2 Langue maternelle Région

QPO03: Parmi les partis politiques provinciaux suivants, lequel serait votre 2e choix? by Bannière 1
VOTEF VOTEP

%C Total Homme Femme 18-34 35-54 55+ Franco Non-Franco Mtl RMR Qc RMR Autre BQ PLC CPC NDP PVC PPC PQ CAQ PLQ QS PCQ
Total pondéré 812 423 388 186 248 378 618 194 408 84 320 281 205 168 80 19 9 260 196 141 110 97
Total absolu 818 429 389 241 261 316 665 153 327 254 237 287 170 167 95 23 12 290 159 125 127 104
...le Parti libéral du Québec, de Marc Tanguay 11% 11% 11% 14% 9% 11% 11% 12% 11% 9% 12% 4% 16% 14% 18% 13% 7% 6% 18% 0% 14% 25%
...le Parti Québécois, de Paul St-Pierre Plamondon 17% 20% 13% 16% 20% 15% 21% 3% 13% 17% 21% 21% 11% 16% 22% 40% 0% 0% 38% 7% 36% 10%
...la Coalition Avenir Québec, de François Legault 15% 17% 12% 18% 14% 14% 15% 12% 12% 12% 18% 22% 11% 12% 9% 3% 16% 29% 0% 11% 12% 14%
...le Parti Québec solidaire, de Gabriel Nadeau-Dubois14% 9% 19% 13% 19% 10% 15% 10% 11% 17% 16% 19% 13% 5% 13% 6% 0% 31% 7% 7% 0% 6%
...le Parti conservateur du Québec, d’Éric Duhaime 6% 6% 7% 8% 6% 6% 4% 13% 9% 8% 3% 2% 4% 17% 4% 0% 23% 6% 6% 11% 8% 0%
Je n’irais pas voter 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%
...un autre parti 3% 4% 3% 4% 3% 3% 3% 4% 4% 3% 3% 2% 5% 2% 4% 4% 25% 2% 2% 5% 5% 2%
Aucun 25% 28% 22% 19% 22% 30% 22% 34% 30% 26% 19% 23% 29% 27% 21% 20% 29% 22% 17% 45% 12% 35%
Je ne sais pas / Je préfère ne pas répondre 9% 5% 13% 8% 6% 11% 8% 12% 10% 7% 8% 7% 10% 6% 9% 14% 0% 4% 12% 13% 12% 7%

Sexe Âge2 Langue maternelle Région
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QPO8: De manière générale êtes-vous très satisfait-e, plutôt satisfait-e, plutôt insatisfait-e ou très insatisfait-e du gouvernement du Québec dirigé par François Legault? by Bannière 1
VOTEF VOTEP

%C Total Homme Femme 18-34 35-54 55+ Franco Non-Franco Mtl RMR Qc RMR Autre BQ PLC CPC NDP PVC PPC PQ CAQ PLQ QS PCQ
Total pondéré 1036 502 534 250 328 458 780 256 515 102 419 292 222 186 90 25 11 260 196 141 110 97
Total absolu 1036 506 530 314 343 379 834 202 408 312 316 293 183 186 107 28 15 290 159 125 127 104
NET SATISFAIT 38% 40% 36% 36% 37% 39% 42% 25% 33% 36% 45% 44% 49% 36% 23% 49% 48% 32% 91% 20% 28% 22%
Très satisfait-e 6% 8% 4% 8% 4% 6% 6% 5% 7% 2% 6% 6% 8% 9% 3% 0% 12% 3% 20% 4% 1% 3%
Plutôt satisfait-e 32% 31% 32% 29% 33% 33% 36% 20% 26% 34% 39% 38% 41% 27% 20% 49% 37% 29% 71% 15% 27% 19%
NET INSATISFAIT 56% 57% 56% 56% 57% 56% 52% 68% 61% 59% 50% 54% 49% 63% 76% 45% 52% 67% 7% 78% 68% 77%
Plutôt insatisfait-e 29% 30% 27% 29% 28% 29% 30% 24% 27% 32% 30% 39% 21% 27% 32% 20% 7% 45% 7% 28% 33% 20%
Très insatisfait-e 28% 27% 28% 27% 28% 27% 22% 44% 34% 28% 20% 15% 28% 36% 44% 26% 45% 22% 0% 50% 36% 58%
Je ne sais pas / Je préfère ne pas répondre 6% 3% 8% 8% 7% 4% 6% 6% 6% 5% 5% 2% 1% 1% 1% 6% 0% 1% 1% 2% 4% 0%

Sexe Âge2 Langue maternelle Région

QPO7: Selon vous, lequel des chefs de partis politiques provinciaux suivants ferait le meilleur premier ministre du Québec? by Bannière 1
VOTEF VOTEP

%C Total Homme Femme 18-34 35-54 55+ Franco Non-Franco Mtl RMR Qc RMR Autre BQ PLC CPC NDP PVC PPC PQ CAQ PLQ QS PCQ
Total pondéré 1036 502 534 250 328 458 780 256 515 102 419 292 222 186 90 25 11 260 196 141 110 97
Total absolu 1036 506 530 314 343 379 834 202 408 312 316 293 183 186 107 28 15 290 159 125 127 104
Marc Tanguay 8% 9% 7% 6% 6% 11% 4% 21% 13% 2% 3% 2% 23% 6% 12% 0% 3% 3% 1% 48% 1% 2%
Paul St-Pierre Plamondon 25% 28% 22% 22% 24% 27% 31% 5% 19% 29% 31% 56% 14% 15% 13% 26% 15% 76% 11% 7% 9% 8%
François Legault 19% 24% 15% 10% 18% 26% 22% 11% 15% 23% 24% 21% 27% 21% 9% 12% 16% 7% 79% 3% 2% 2%
Gabriel Nadeau-Dubois 11% 12% 10% 23% 9% 6% 12% 8% 14% 7% 7% 9% 9% 8% 28% 21% 22% 3% 3% 5% 67% 5%
Éric Duhaime 7% 9% 6% 9% 12% 3% 7% 10% 6% 12% 8% 1% 1% 33% 2% 0% 27% 2% 0% 3% 0% 62%
Je ne sais pas / Je préfère ne pas répondre 30% 19% 39% 31% 31% 28% 25% 44% 33% 26% 26% 12% 26% 16% 36% 41% 17% 9% 6% 34% 20% 19%

Sexe Âge2 Langue maternelle Région

QPO8A: Selon vous, laquelle des personnalités suivantes ferait le ou la meilleur-e chef-fe du Parti libéral du Québec? by Bannière 1
VOTEF VOTEP

%C Total Homme Femme 18-34 35-54 55+ Franco Non-Franco Mtl RMR Qc RMR Autre BQ PLC CPC NDP PVC PPC PQ CAQ PLQ QS PCQ
Total pondéré 1036 502 534 250 328 458 780 256 515 102 419 292 222 186 90 25 11 260 196 141 110 97
Total absolu 1036 506 530 314 343 379 834 202 408 312 316 293 183 186 107 28 15 290 159 125 127 104
Pablo Rodriguez 24% 27% 21% 10% 15% 39% 26% 17% 19% 27% 29% 38% 35% 10% 19% 8% 0% 36% 34% 30% 18% 5%
Denis Coderre 11% 14% 8% 14% 15% 7% 11% 11% 12% 8% 10% 8% 17% 17% 5% 7% 16% 10% 10% 14% 11% 16%
Frédéric Beauchemin 3% 5% 1% 4% 2% 3% 3% 3% 4% 2% 3% 3% 1% 5% 6% 8% 18% 2% 4% 1% 6% 10%
Charles Milliard 4% 5% 4% 5% 4% 4% 4% 5% 4% 6% 4% 5% 6% 4% 4% 0% 2% 8% 4% 5% 3% 4%
Marc Bélanger 3% 4% 1% 7% 1% 2% 2% 3% 3% 2% 2% 1% 4% 5% 2% 5% 1% 2% 1% 6% 3% 7%
Je ne sais pas / Je préfère ne pas répondre 55% 45% 65% 61% 64% 46% 54% 60% 57% 55% 53% 45% 38% 59% 65% 71% 64% 42% 47% 45% 60% 58%

Sexe Âge2 Langue maternelle Région
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QPO9Ar2: Pablo Rodriguez - Avez-vous plutôt une bonne ou plutôt une mauvaise opinion ou vous ne connaissez pas les personnalités suivantes? by Bannière 1
VOTEF VOTEP

%C Total Homme Femme 18-34 35-54 55+ Franco Non-Franco Mtl RMR Qc RMR Autre BQ PLC CPC NDP PVC PPC PQ CAQ PLQ QS PCQ
Total pondéré 1036 502 534 250 328 458 780 256 515 102 419 292 222 186 90 25 11 260 196 141 110 97
Total absolu 1036 506 530 314 343 379 834 202 408 312 316 293 183 186 107 28 15 290 159 125 127 104
NET CONNAIT 51% 62% 40% 32% 45% 67% 54% 44% 49% 56% 53% 70% 56% 43% 45% 24% 65% 73% 62% 46% 41% 47%
Plutôt une bonne opinion 38% 44% 32% 17% 30% 55% 40% 32% 35% 41% 40% 55% 48% 23% 36% 18% 19% 52% 53% 39% 32% 24%
Plutôt une mauvaise opinion 13% 18% 9% 15% 15% 12% 14% 12% 13% 15% 13% 15% 8% 20% 9% 6% 46% 21% 10% 8% 9% 24%
Plutôt une bonne opinion - Plutôt une mauvaise opinion24 25 23 2 15 43 26 21 22 26 27 39 41 4 26 11 -27 31 43 31 23 0
Je ne connais pas 49% 38% 60% 68% 55% 33% 46% 56% 51% 44% 47% 30% 44% 57% 55% 76% 35% 27% 38% 54% 59% 53%

Sexe Âge2 Langue maternelle Région

QPO9Ar4: Denis Coderre - Avez-vous plutôt une bonne ou plutôt une mauvaise opinion ou vous ne connaissez pas les personnalités suivantes? by Bannière 1
VOTEF VOTEP

%C Total Homme Femme 18-34 35-54 55+ Franco Non-Franco Mtl RMR Qc RMR Autre BQ PLC CPC NDP PVC PPC PQ CAQ PLQ QS PCQ
Total pondéré 1036 502 534 250 328 458 780 256 515 102 419 292 222 186 90 25 11 260 196 141 110 97
Total absolu 1036 506 530 314 343 379 834 202 408 312 316 293 183 186 107 28 15 290 159 125 127 104
NET CONNAIT 82% 89% 76% 70% 80% 90% 86% 69% 80% 86% 83% 93% 85% 83% 84% 52% 83% 92% 95% 81% 84% 78%
Plutôt une bonne opinion 30% 31% 29% 31% 32% 29% 29% 35% 33% 29% 27% 27% 46% 31% 25% 13% 30% 26% 34% 39% 32% 32%
Plutôt une mauvaise opinion 52% 57% 47% 39% 49% 61% 58% 35% 47% 57% 56% 67% 40% 51% 59% 38% 53% 65% 61% 43% 52% 46%
Plutôt une bonne opinion - Plutôt une mauvaise opinion-22 -26 -18 -8 -17 -33 -29 0 -14 -28 -29 -40 6 -20 -34 -25 -23 -39 -27 -4 -21 -14
Je ne connais pas 18% 11% 24% 30% 20% 10% 14% 31% 20% 14% 17% 7% 15% 17% 16% 48% 17% 8% 5% 19% 16% 22%

Sexe Âge2 Langue maternelle Région

QPO9Ar7: Frédéric Beauchemin - Avez-vous plutôt une bonne ou plutôt une mauvaise opinion ou vous ne connaissez pas les personnalités suivantes? by Bannière 1
VOTEF VOTEP

%C Total Homme Femme 18-34 35-54 55+ Franco Non-Franco Mtl RMR Qc RMR Autre BQ PLC CPC NDP PVC PPC PQ CAQ PLQ QS PCQ
Total pondéré 1036 502 534 250 328 458 780 256 515 102 419 292 222 186 90 25 11 260 196 141 110 97
Total absolu 1036 506 530 314 343 379 834 202 408 312 316 293 183 186 107 28 15 290 159 125 127 104
NET CONNAIT 16% 22% 10% 20% 17% 13% 15% 18% 19% 16% 12% 19% 13% 18% 18% 14% 37% 19% 11% 21% 17% 24%
Plutôt une bonne opinion 8% 11% 5% 8% 9% 7% 8% 7% 9% 8% 6% 12% 7% 11% 7% 8% 22% 11% 7% 10% 9% 16%
Plutôt une mauvaise opinion 8% 11% 5% 12% 8% 6% 7% 11% 9% 7% 6% 7% 7% 7% 11% 5% 15% 8% 5% 11% 8% 8%
Plutôt une bonne opinion - Plutôt une mauvaise opinion0 0 1 -3 1 2 2 -4 0 1 0 5 0 3 -4 3 6 2 2 -1 1 8
Je ne connais pas 84% 78% 90% 80% 83% 87% 85% 82% 81% 84% 88% 81% 87% 82% 82% 86% 63% 81% 89% 79% 83% 76%

Sexe Âge2 Langue maternelle Région

QPO9Ar8: Charles Milliard - Avez-vous plutôt une bonne ou plutôt une mauvaise opinion ou vous ne connaissez pas les personnalités suivantes? by Bannière 1
VOTEF VOTEP

%C Total Homme Femme 18-34 35-54 55+ Franco Non-Franco Mtl RMR Qc RMR Autre BQ PLC CPC NDP PVC PPC PQ CAQ PLQ QS PCQ
Total pondéré 1036 502 534 250 328 458 780 256 515 102 419 292 222 186 90 25 11 260 196 141 110 97
Total absolu 1036 506 530 314 343 379 834 202 408 312 316 293 183 186 107 28 15 290 159 125 127 104
NET CONNAIT 17% 23% 12% 21% 16% 16% 17% 18% 19% 18% 14% 24% 18% 18% 16% 5% 37% 25% 12% 20% 17% 25%
Plutôt une bonne opinion 10% 12% 8% 8% 10% 11% 11% 9% 11% 11% 9% 16% 9% 11% 9% 0% 12% 14% 11% 15% 8% 12%
Plutôt une mauvaise opinion 7% 10% 4% 13% 6% 5% 6% 9% 8% 7% 6% 8% 8% 7% 7% 5% 25% 11% 1% 4% 9% 13%
Plutôt une bonne opinion - Plutôt une mauvaise opinion3 2 4 -5 5 7 4 0 3 4 3 8 1 4 2 -5 -13 4 10 11 -1 -1
Je ne connais pas 83% 77% 88% 79% 84% 84% 83% 82% 81% 82% 86% 76% 82% 82% 84% 95% 63% 75% 88% 80% 83% 75%

Sexe Âge2 Langue maternelle Région
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QPO9Ar10: Marc Bélanger - Avez-vous plutôt une bonne ou plutôt une mauvaise opinion ou vous ne connaissez pas les personnalités suivantes? by Bannière 1
VOTEF VOTEP

%C Total Homme Femme 18-34 35-54 55+ Franco Non-Franco Mtl RMR Qc RMR Autre BQ PLC CPC NDP PVC PPC PQ CAQ PLQ QS PCQ
Total pondéré 1036 502 534 250 328 458 780 256 515 102 419 292 222 186 90 25 11 260 196 141 110 97
Total absolu 1036 506 530 314 343 379 834 202 408 312 316 293 183 186 107 28 15 290 159 125 127 104
NET CONNAIT 15% 22% 10% 21% 15% 12% 14% 20% 18% 14% 13% 16% 17% 18% 21% 12% 23% 16% 11% 22% 19% 24%
Plutôt une bonne opinion 10% 13% 7% 12% 10% 8% 8% 14% 12% 9% 7% 10% 13% 13% 11% 7% 22% 11% 6% 18% 12% 15%
Plutôt une mauvaise opinion 6% 9% 3% 9% 6% 4% 6% 6% 6% 6% 6% 6% 3% 5% 10% 5% 1% 6% 5% 4% 7% 10%
Plutôt une bonne opinion - Plutôt une mauvaise opinion4 4 4 4 4 4 3 8 7 3 1 4 10 9 1 2 21 5 0 15 5 5
Je ne connais pas 85% 78% 90% 79% 85% 88% 86% 80% 82% 86% 87% 84% 83% 82% 79% 88% 77% 84% 89% 78% 81% 76%

Sexe Âge2 Langue maternelle Région

QPO12A_Lr1X: Si le parti libéral du Québec était dirigé par Denis Coderre pour quel parti auriez-vous l’intention de voter?Serait-ce pour...? by Bannière 1
VOTEF VOTEP

%C Total Homme Femme 18-34 35-54 55+ Franco Non-Franco Mtl RMR Qc RMR Autre BQ PLC CPC NDP PVC PPC PQ CAQ PLQ QS PCQ
Total pondéré 735 400 335 166 225 344 578 156 359 80 297 253 183 148 70 15 9 237 180 105 96 79
Total absolu 751 410 341 216 237 298 624 127 293 239 219 263 153 151 86 18 13 270 142 99 108 90
…le Parti libéral du Québec, de Denis Coderre 21% 18% 24% 17% 22% 22% 13% 52% 28% 11% 15% 5% 44% 15% 25% 38% 4% 8% 7% 76% 13% 18%
…le Parti Québécois, de Paul St-Pierre Plamondon 27% 26% 30% 20% 27% 31% 33% 6% 24% 29% 31% 58% 10% 11% 13% 1% 8% 81% 2% 2% 2% 1%
…la Coalition Avenir Québec, de François Legault 27% 30% 24% 19% 22% 35% 30% 16% 23% 27% 33% 25% 36% 30% 14% 6% 12% 7% 90% 8% 9% 3%
…le Parti Québec solidaire, de Gabriel Nadeau-Dubois12% 11% 14% 26% 13% 5% 13% 8% 16% 11% 9% 9% 5% 5% 47% 44% 31% 3% 0% 4% 73% 6%
…le Parti conservateur du Québec, d’Éric Duhaime 10% 13% 6% 14% 16% 4% 9% 13% 7% 19% 11% 0% 3% 38% 2% 10% 40% 2% 0% 5% 2% 73%
...un autre parti 2% 3% 2% 3% 1% 3% 2% 5% 2% 3% 2% 1% 2% 1% 0% 1% 5% 0% 0% 4% 1% 0%

Sexe Âge2 Langue maternelle Région

QPO12A_Lr2X: Si le parti libéral du Québec était dirigé par Pablo Rodriguez pour quel parti auriez-vous l’intention de voter?Serait-ce pour...? by Bannière 1
VOTEF VOTEP

%C Total Homme Femme 18-34 35-54 55+ Franco Non-Franco Mtl RMR Qc RMR Autre BQ PLC CPC NDP PVC PPC PQ CAQ PLQ QS PCQ
Total pondéré 706 390 316 158 211 338 556 150 350 75 282 247 183 141 64 15 8 228 171 108 85 80
Total absolu 710 402 308 204 223 283 589 121 283 225 202 256 150 142 77 19 13 260 131 98 98 88
…le Parti libéral du Québec, de Pablo Rodriguez 28% 25% 31% 20% 22% 35% 20% 56% 35% 18% 22% 14% 54% 14% 31% 23% 0% 14% 11% 90% 18% 19%
…le Parti Québécois, de Paul St-Pierre Plamondon 26% 25% 27% 20% 27% 28% 32% 3% 23% 26% 30% 54% 6% 14% 14% 13% 10% 74% 2% 1% 5% 5%
…la Coalition Avenir Québec, de François Legault 25% 28% 21% 16% 24% 29% 27% 15% 21% 26% 29% 25% 29% 30% 11% 6% 34% 5% 86% 5% 5% 3%
…le Parti Québec solidaire, de Gabriel Nadeau-Dubois11% 9% 13% 27% 10% 3% 11% 9% 13% 11% 8% 6% 5% 6% 42% 37% 12% 2% 1% 1% 69% 6%
…le Parti conservateur du Québec, d’Éric Duhaime 9% 12% 6% 15% 15% 3% 8% 15% 7% 20% 9% 1% 4% 36% 1% 10% 36% 3% 0% 3% 2% 65%
...un autre parti 2% 2% 2% 1% 1% 2% 2% 1% 1% 1% 2% 1% 2% 0% 0% 10% 7% 1% 0% 1% 0% 2%

Sexe Âge2 Langue maternelle Région
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SOUV: Si un référendum avait lieu sur la souveraineté du Québec, voteriez-vous POUR ou CONTRE la souveraineté du Québec? by Bannière 1
VOTEF VOTEP

%C Total Homme Femme 18-34 35-54 55+ Franco Non-Franco Mtl RMR Qc RMR Autre BQ PLC CPC NDP PVC PPC PQ CAQ PLQ QS PCQ
Total pondéré 1036 502 534 250 328 458 780 256 515 102 419 292 222 186 90 25 11 260 196 141 110 97
Total absolu 1036 506 530 314 343 379 834 202 408 312 316 293 183 186 107 28 15 290 159 125 127 104
Pour 35% 39% 32% 32% 36% 36% 43% 10% 29% 34% 43% 72% 13% 28% 23% 25% 12% 72% 37% 3% 34% 15%
Contre 54% 54% 54% 54% 52% 55% 46% 78% 60% 59% 46% 24% 80% 66% 73% 75% 55% 24% 54% 96% 62% 79%
Je ne sais pas / Je préfère ne pas répondre 11% 7% 15% 14% 12% 9% 11% 12% 12% 8% 11% 5% 7% 7% 4% 0% 33% 4% 9% 2% 4% 6%

Sexe Âge2 Langue maternelle Région

QPO101r: TOTAL OUI - Croyez-vous, oui ou non, que les projets suivants vont se réaliser UN JOUR au Québec? by Bannière 1
VOTEF VOTEP

%C Total Homme Femme 18-34 35-54 55+ Franco Non-Franco Mtl RMR Qc RMR Autre BQ PLC CPC NDP PVC PPC PQ CAQ PLQ QS PCQ
Total pondéré 1036 502 534 250 328 458 780 256 515 102 419 292 222 186 90 25 11 260 196 141 110 97
Total absolu 1036 506 530 314 343 379 834 202 408 312 316 293 183 186 107 28 15 290 159 125 127 104
Le projet Northvolt 37% 44% 32% 31% 33% 44% 37% 38% 39% 34% 36% 47% 41% 38% 27% 21% 14% 36% 61% 36% 35% 26%
Le retour des Nordiques de Québec 21% 25% 18% 31% 19% 17% 19% 27% 22% 19% 21% 21% 21% 26% 18% 25% 19% 23% 21% 16% 16% 28%
Le 3e lien 29% 35% 23% 29% 29% 29% 31% 23% 23% 49% 31% 31% 27% 38% 28% 27% 19% 28% 46% 23% 21% 35%
Le retour des Expos de Montréal 20% 23% 17% 31% 20% 13% 18% 25% 22% 16% 17% 13% 25% 24% 17% 37% 12% 15% 21% 18% 20% 24%
Le tramway à Québec 51% 56% 47% 49% 47% 55% 52% 47% 49% 51% 53% 58% 50% 49% 54% 67% 47% 60% 62% 41% 55% 39%
Le prolongement du métro à Montréal 74% 80% 69% 69% 70% 80% 73% 78% 80% 63% 69% 75% 78% 73% 84% 74% 74% 74% 81% 80% 76% 66%
Un TGV reliant Québec-Montréal-Toronto-Windsor 55% 61% 49% 51% 48% 61% 52% 63% 61% 50% 48% 57% 59% 55% 60% 54% 44% 57% 61% 66% 53% 48%
Un toit durable pour le Stade olympique 37% 44% 31% 39% 32% 40% 39% 32% 39% 30% 38% 44% 40% 39% 28% 36% 18% 43% 44% 33% 31% 30%

Sexe Âge2 Langue maternelle Région

QPO101r: TOTAL NON - Croyez-vous, oui ou non, que les projets suivants vont se réaliser UN JOUR au Québec? by Bannière 1
VOTEF VOTEP

%C Total Homme Femme 18-34 35-54 55+ Franco Non-Franco Mtl RMR Qc RMR Autre BQ PLC CPC NDP PVC PPC PQ CAQ PLQ QS PCQ
Total pondéré 1036 502 534 250 328 458 780 256 515 102 419 292 222 186 90 25 11 260 196 141 110 97
Total absolu 1036 506 530 314 343 379 834 202 408 312 316 293 183 186 107 28 15 290 159 125 127 104
Le projet Northvolt 63% 56% 68% 69% 67% 56% 63% 62% 61% 66% 64% 53% 59% 62% 73% 79% 86% 64% 39% 64% 65% 74%
Le retour des Nordiques de Québec 79% 75% 82% 69% 81% 83% 81% 73% 78% 81% 79% 79% 79% 74% 82% 75% 81% 77% 79% 84% 84% 72%
Le 3e lien 71% 65% 77% 71% 71% 71% 69% 77% 77% 51% 69% 69% 73% 62% 72% 73% 81% 72% 54% 77% 79% 65%
Le retour des Expos de Montréal 80% 77% 83% 69% 80% 87% 82% 75% 78% 84% 83% 87% 75% 76% 83% 63% 88% 85% 79% 82% 80% 76%
Le tramway à Québec 49% 44% 53% 51% 53% 45% 48% 53% 51% 49% 47% 42% 50% 51% 46% 33% 53% 40% 38% 59% 45% 61%
Le prolongement du métro à Montréal 26% 20% 31% 31% 30% 20% 27% 22% 20% 37% 31% 25% 22% 27% 16% 26% 26% 26% 19% 20% 24% 34%
Un TGV reliant Québec-Montréal-Toronto-Windsor 45% 39% 51% 49% 52% 39% 48% 37% 39% 50% 52% 43% 41% 45% 40% 46% 56% 43% 39% 34% 47% 52%
Un toit durable pour le Stade olympique 63% 56% 69% 61% 68% 60% 61% 68% 61% 70% 62% 56% 60% 61% 72% 64% 82% 57% 56% 67% 69% 70%

Sexe Âge2 Langue maternelle Région
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Nos services

Léger
Recherche marketing et sondages 

Expérience client (CX)
Services de conseil stratégique et opérationnel pour l'expérience client

Léger Analytique (LEA)
Modélisation et analyse de données 

Léger Opinion (LEO)
Gestion de panel

Communautés Léger
Gestion de communautés en ligne

Léger DGTL
Stratégie digitale et expérience utilisateur

Recherche internationale
Worldwide Independent Network (WIN)

600
Employé(e)s

185
Consultant(e)s

8
Bureaux 

MONTRÉAL  |  QUÉBEC  |  
TORONTO  |  WINNIPEG
EDMONTON  |  CALGARY  |  
VANCOUVER  |  NEW YORK

Annexe
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